
Vážení spoluobčané.

Již tradiční zahájení, opět uplynul rok a Vy dostáváte do ruky již 19. 
vydání Doberské ročenky. Letos jsem dlouho přemýšlel a nemohl přijít na 
to, co Vám sdělit. Potom jsem vzal do ruky minulé ročenky až jsem došel 
k ročence za rok 2001. A tady mě napadlo slovo starosty z roku 2001 
použít i v roce 2013 - pár úvah z této doby.

Tuto ročenku za rok 2013 dostáváte do rukou v předvolebním období 
komunálních voleb, které se uskuteční na počátku října 2014. Proto mě 
dovolte, aby moje slova v této ročence byla spíše zamyšlením nad tím co 
bylo, ale i bude a co by být mělo a mohlo, pokud o to budeme společně 
usilovat.

Činnost obecního zastupitelstva se každoročně již hezkou řádku let 
řídí programem zastupitelstva, na ten který rok. Nebudu se rozepisovat 
o jednotlivých  akcích,  co  bylo,  či  nebylo  vybudováno.  Kdo  má  zájem 
o dění a informace – jsou dostupné. Kdo nechce, bude i nadále kritizovat 
a hledat chyby, či jen prosazovat vlastní názor a zájem. Naše obec se 
skládá ze šesti místních částí a všude je něco potřeba. I  když názory 
zastupitelů  nejsou  vždy  jednotné,  vždy  bylo  vše  dosaženo kompromi-
sem.

Od roku 2001 se stalo mnoho různých změn, které ovlivňovaly myš-
lení lidí. Vstup do Evropské unie, pády vlád, změna rozpočtového určení 
daní,  vznik a založení obecní firmy, právní subjektivity ZŠ, MŠ a ještě 
mnoho dalších. Velké změny přinesl nový občanský zákoník, další změny 
budou následovat. Věřím a chci věřit, že všechny změny nové zastupi-
telstvo zvládne a v konečném důsledku budou přínosem i pro naší obec. 
V naší obci žijí chytří a pracovití lidé a pokud každý, ať už soukromý pod-
nikatel, zemědělec, živnostník, zaměstnanec, obchodník, student či žák 
přispěje svojí troškou i všímavostí,  prací,  dobrým nápadem, povzbuze-
ním,  sdílením  radosti  či  žalu,  upraveným  domkem,  zahrádkou,  prost-
ranstvím,  rozkvetlou  květinou  či  uklizeným  sněhem,  pak  i v naší  obci 
budou  občané  rádi  žít  v klidu  a  pohodě  a  já  jim  v tom  přeji  mnoho 
příjemných dnů, týdnů a roků.

Ladislav Michl, starosta
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Z černé kroniky
(vybrané zajímavé články o Hlinném z dobového tisku)

Z Hlinného u Dobrého (Šli  na pohřeb živému). V pátek dne 13. května 
rozhoupal  se  v Hlinném na  kapličce  smutně  umíráček,  oznamuje  celé 
osadě zdrcující zprávu, kterou přinesl rodině T. telegram. Jejich syn Jo-
sef, který byl prvý rok u dělostřelců v Hradci Králové, prý náhle zemřel, 
byv při pádu z koně smrtelně raněn. Zarmoucení rodiče a jeho milenka 
A. K. vypravili se v sobotu na jeho pohřeb. Jak však byli překvapení, když 
přišedše do nemocnice spatřili syna živého a zdravého, kterak jim vesele 
přichází vstříc. Omyl se stal tím, že zemřel jakýsi starší důstojník téhož 
jména. 

(Obnova, 27. 5. 1898, číslo výtisku 21, s. 2)

Smrt pod vozem. Z Nového Města se oznamuje: Karel Vencálek, majitel 
usedlosti v Ostrově u Nového Města, jel v těchto dnech se svým vozem, 
v němž byl zapřažen jeden kůň, do Nového Města. Cestou v obci Hlin-
ném však se kůň najednou splašil. Vencálek spadl z vozu, dostal se pod 
kola a byl přejet. Utrpěl tak těžká zranění, že za několik minut skonal.

(Moravská Orlice, 21. 9. 1909, číslo výtisku 214, s. 3)

Pestrá  činnost.  V úterý  odevzdali  četníci  z Dobrého  Okresnímu  soudu 
v Opočně  devatenáctiletého  Josefa  K.  z Kvasin  a  sedmadvacetiletého 
Eduarda M. z Tutlek pro podezření, že v neděli odpoledne vykradli spíži 
řídícího učitele Josefa Khamla v Hlinném u Opočna a že se vydávali za 
členy německé tajné policie. K posléze uvedenému činu se přiznali, jen 
krádež popřeli. 

(Lidové noviny, 29. 5. 1941, číslo ročníku 49, číslo výtisku 271, s. 2)

Podvádí rolníky. Antonín Kudera, 45 letý dělník ze Slatiny n. Úpou vylákal 
na  rolníku  F.  Preclíkovi  v Hlinném  u  Nového  Města  n.  Metují  pod 
záminkou, že u něho nastoupí práci jako kočí, zálohu 100 K. Práci však 
nenastoupil a podobným způsobem poškodil dalších několik rolníků. Je 
hledán četníky. 

(Národní politika, 11. 8. 1941, číslo ročníku 59, číslo výtisku 222, s. 4)

uspořádal: Michal HOFMAN
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Historie hospody Prázova bouda na 
Rovenských Šedivinách

Milan PRÁZA

V Doberské  ročence  2009  byl  zveřejněn  můj článek  „Jan  Práza  – 
zakladatel a provozovatel hospody Prázova bouda na Rovenských Šedi-
vinách“,  který pojednával o přibližném datu prodeje chalupy čp. 18 na 
Rovenských Šedivinách, kterou koupil Jan Práza pro hostinskou živnost 
a o průběhu přístavby tanečního sálu. V článku, který právě teď vychází,  
bude upřesněna většina dat od založení chalupy čp. 18 na Rovenských 
Šedivinách, kterou asi roku 1870 postavil a majitelem pravděpodobně byl 

pan Gustav Vích, protože v matrikách se objevují první zápisy i zmínky 
o chalupě čp.18 společně s jménem Gustava Vícha až po roce 1870. Po 
roce 1877 se v  zápisech matrik  objevuje  jméno Antonína Ábela,  hos-
podského, a jeho rodiny, což už souhlasí s prvním zápisem v katastrální 
knize obce Rovné, kde je uveden zápis ze dne 8. května 1877 o převodu 
chalupy  na  Antonína  Ábela,  ale  od  koho  ji  opravdu  získal  není  zde 
uvedeno. O tom jestli Antonín Ábel měl hostinskou živnost v chalupě čp. 
18 na Rovenských Šedivinách se zatím nepodařilo prokázat i přesto, že 
v matrice byl uváděn jako hospodský. První písemný doklad o za-ložení 
hostinské živnosti v chalupě čp.18 na Rovenských Šedivinách je zatím ze 
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dne 9. června 1890. O všech těchto událostech, dalších majitelích chalu-
py čp.18 mezi Gustavem Víchem a Janem Prázou včetně přesných dat, 
kdy Jan Práza založil i rozšiřoval hostinskou živnost a kdy ji předal svému 
synu Ladislavovi.  Dále  pak o tom, jak postupoval  celý historický vývoj 
Prázovy hospody od Ladislava Prázy až po současnost je popsáno níže. 

Dne 3. července 1888 Jan Práza z Rovenských Šedivin čp.11 koupil 
dům čp.18 v Rovenských Šedivinách od manželů Antonína Ábela a Anny 
Ábelové rozené Hrušovské z Rovenských Šedivin čp. 9, kteří ho dne 28. 
září 1887 zdědili po zemřelé Antonínově matce Františce Ábelové, která 
ho zdědila 7. 7. 1885 po svém zemřelém manželovi také jménem Antonín 
Ábel, v matrice zapsán jako hospodský, který tuto chalupu koupil dne 8. 
května 1877 od jejího nejspíše zakladatele a stavebníka Gustava Vícha 
z Rovenských Šedivin čp. 12. Kolem prodeje domu čp.18 se v genera-
cích potomků Filipa Hofmana traduje tato pověst. 

Když Jan Práza chtěl koupit výše uvedený domek, měl v tu dobu o něj  
také velký zájem Filip Hofman z Rovenských Šedivin. Než si Filip Hofman 
stačil dojít pro peníze, tak Jan Práza zatím chalupu koupil. Tím se dostala 
do Prázova majetku a začala se psát historie slavné a známé Prázovy 
hospody.  Dne 9.  června 1890 Jan Práza získal  koncesi  k provozování 
živnosti hostinské a výčepnické v domě čp.18 na Rovenských Šedivinách 
a to pouze pro výčep piva a nealkoholických nápojů. Dne 24. listopadu 
1890 se oženil s Marií Poláčkovou z Rovného čp.14 (Pustiny), se kterou 
měl šest dětí. V dubnu 1913 Jan Práza požádal o oprávnění k výčepu 
pálených lihových nápojů okresní hejtmanství a živnostenský úřad v No-
vém Městě nad Metují. Dne 24. dubna 1913 došlo k úřednímu povolení 
rozšíření původní koncese ze dne 9. 6. 1890, tím pádem se zde začaly 
čepovat pálené lihové nápoje. Jak se mu postupně v provozování hos-
tinské  živnosti  dobře  dařilo,  začala  mu  být  tato  chaloupka  malá.  Tím 
došlo k potřebě přístavby tanečního sálu, ale toto už bylo popsáno v Do-
berské ročence 2009, proto zde tuto část vynechávám a pokračuji tím, 
kdy Jan Práza předal hospodu svému synovi Ladislavu Prázovi a násled-
ném historickém vývoji Prázovy hospody až po současnost.

Dne 16.  května  1923 Jan  Práza  požádal  prostřednictvím obecního 
úřadu v Rovném okresní správu politickou v Novém Městě nad Metují 
o předání  koncese  k provozování  hostinské  živnosti  synovi  Ladislavu 
Prázovi, který jako vyučený pekař již otci několik roků v hospodě pomá-
hal. Okresní správa politická na žádost nereagovala a tak Jan Práza opět 
postoupil  dne 8.  června 1923 k urgenci žádosti,  na což dne 11. srpna 
1923 okresní správa politická poslala zamítavé rozhodnutí. Tak Jan Práza 
se19. srpna 1923 opět prostřednictvím obecního úřadu v Rovném odvolal 
proti  tomuto zamítavému rozhodnutí.  Na základě tohoto odvolání  byla 
dne 14. září 1923 propůjčena koncese provozování hostinské živnosti na 
syna  Ladislava  Prázu,  což  znamenalo,  že  Ladislav  o  živnosti  nemohl 
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nijak rozhodovat ani  s ní  nakládat.  Veškeré právní  úkony,  nakládání a 
rozhodování o živnosti mohl dělat pouze otec Jan Práza. Tento stav trval 
do 27. prosince 1924, kdy konečně Ladislav Práza měl přidělenou prá-
voplatnou koncesi  k provozování hostinské činnosti.  Dne 13.  listopadu 
1925 zemřela Marie Prázová, manželka Jana Prázy a matka Ladislava 
Prázy. Proto vdovec Jan Práza předal dne 20. března 1926 budovu hos-
pody čp.18 na Rovenských Šedivinách svému synovi Ladislavovi a jeho 
manželce Bedřišce. Tímto dnem se plnoprávným majitelem a provozova-
telem  hospody  stal  Ladislav  Práza,  který  sice  byl  vynikající  odborník 
v hostinské živnosti, ale špatný ekonom. Otcovu živnost zprvu velmi zdár-
ně rozvíjel. Před vchodem do hospody nechal v roce 1929 vybudovat ve-
randu. Roku 1931 byla v rohu vedle tanečního sálu provedena zděná 
přízemní přístavba výčepní místnosti nad níž i  sálem bylo vybudováno 
jedno poschodí s pokoji pro ubytování hostů. Celá tato přístavba, ale bez 
fasády venkovních zděných částí byla dokončena koncem jara roku 1932 
a dne 2. července 1932 proběhla kolaudace na kterou ještě dne 5. září 
1932 byl pozván stavební technik ing. Václav Kněžek z technického od-
dělení Okresního úřadu v Chrudimi. Teprve po tomto úkonu odeslal Ok-
resní úřad v Novém Městě nad Metují dne 10. 10. 1932 Ladislavu Prázovi 
výsledky  kolaudace.  K  provedení  fasády  budovy  došlo  roku  1936  až 
1937. V Prázově hospodě se konaly taneční zábavy, plesy, hrála se di-
vadla. I přesto, že tato hospoda byla velmi oblíbená, lidé tam rádi chodili, 
tím i dobře vydělávala, ale její provozovatel Ladislav Práza přecenil své 
finanční možnosti, čímž se dostal do velkých dluhů, které nebyl schopen 
splácet  při  současně  vznikající  hospodářské  krizi.  Prázova  bouda  se 
dostala do exekuce. V červnu 1938 byla provedena soudní dražba ve 
které ji za 80 000 Kč koupila vdova Marie Nováková ze Dvora Králové 
nad  Labem čp.  1352.  Ladislav  Práza  hospodu  vedl  dále  i  přesto,  že 
hospoda patřila jinému majiteli, ale ne dlouho, protože se schylovalo k 2. 
světové válce. Pohraničí bylo zabráno a s ním i Prázova bouda, která tím 
pádem spadala  pod  správu  sousední  obce  Šediviny  a  zároveň  i  pod 
správu nově vzniklého okresu Králíky. Se svými rodinami zde byli uby-
továni  němečtí  financové,  kteří  hlídali  nově  vytvořené hranice.  V roce 
1943 vojáci odešli na frontu. Tím pádem se Prázova bouda uzavřela až 
do roku 1946, kdy ji dne 20. května od Marie Novákové za 120 000 Kč 
koupil  Otokar  Práza,  mladší  bratr  Ladislava  Prázy.  Otokar  Práza  byl 
vyučený číšník,  který po vyučení prošel velkou praxí v mnoha různých 
hotelích a pohostinstvích našeho kraje. V letech 1925 až 1927 byl číš-
níkem v  obci Žíreč  nad  Labem čp.  61,  potom v Kostelci  nad  Orlicí  a 
Potštejně.  Asi  v letech  1930  až  1932  pracoval  jako  lokaj  na  zámku 
v Doudlebách  nad  Orlicí,  kde  poznal  Stanislavu  Klíchovou  z  Pěčína 
v Orlických horách, která zde sloužila a s ní se roku 1932 oženil. Spolu 
odešli do Olešnice v Orlických horách, kde si 1. října 1932 pronajali turis-
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tický  hotel  Jirků  čp.131,  dnes  Národní  dům,  který  provozovali  a  zde 
založili i rodinu. Žili tady do roku 1939, kdy odtud odešli do obce Rovné, 
kde Otokar Práza koupil chaloupku čp. 9 pro bydlení a od Poláčků si tu 
pronajal chalupu čp.16 pro svou hostinskou živnost. Na tu dne 11. května 
1939 požádal Okresní úřad Nové Město nad Metují, politickou exposituru 
v Opočně o přidělení koncese k provozování hostinské živnosti v domě 
čp.16. Tato koncese byla Otokaru Prázovi  přidělena Okresním úřadem 
v Hradci Králové kvůli nesmyslným úředním průtahům až 9. března 1944. 

Roku 1946 se Otokar Práza s rodinou vrátil do jeho rodné hospody 
Prázova bouda na Rovenských Šedivinách čp.18, kam pak z Rovného 
odešli.  Opět ale docházelo ke zdlouhavým úředním tahanicím ohledně 
přehlášení  hostinské  koncese  z Rovného na  Rovenských  Šediviny  do 
čp.18, kde měl Ladislav Práza, starší bratr Otokara Prázy vedenou jeho 
koncesi,  kterou měl  jen pozastavenou,  ale  ne zrušenou.  Proto  se La-
dislav Práza,  který  toho času bydlel  v sousední obci  Šediviny čp.  42, 
musel zříci své koncese ve prospěch svého bratra Otokara Prázy a tím 
pádem Otokar Práza obdržel hostinskou koncesi na Prázově boudě, kde 
pracoval a žil po celý svůj zbývající život až do roku 1974, kdy zemřel a 
to  i  přesto,  že hospodu po roce 1950 provozovalo  spotřební družstvo 
Ústřední konzum Hradec Králové, které do roku 1961 bylo rozděleno na 
menší  celky,  tedy  nové  okresní  organizace  působící  pouze  na  území 
tehdejších  okresů,  což  v  těchto  letech  byl  okres  Dobruška.  V  tomto 
případě spotřební družstvo Jednota Dobruška. 
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Přišel rok 1961, kdy Prázova bouda byla Otokaru Prázovi vyvlastně-
na státem. Novým majitelem se staly SPP Hradec Králové, později státní 
podnik  Strojobal.  Od  této  doby  byla  Prázova  bouda  využívána  pouze 
k podnikovým rekreacím,  nikoliv  jako  hospoda.  Ani  vyvlastnění  státem 
neohrozilo, aby Prázovi a později  i  jejich dcera s manželem mohli zde 
pracovat a to až do roku 1986, kdy odešli do důchodu. Po roce 1991 byla 
Prázova bouda vrácena dcerám Otokara Prázy,  které  ji  do roku 2002 
přechodně  pronajímaly  a  v roce  2002  ji  prodaly  manželům  Spurným 
z Hradce Králové. Od nich ji pak v roce 2007 koupili manželé Lambertovi, 
kteří doposud tuto hospodu provozují. 

Doberský fext

Karel MICHL

S pocitem hrůzy, s jakým děti obcházejí mrtvé, pohlíželi jsme my kluci 
do temného schodiště doberského kostela, kde ve výklenku ležela kdysi 
lidská kůže vyschlá na padrť,  chřestící  při  doteku jako měchýř.  Věděli 
jsme,  že  ji  dal  odtud  před  lety  odstraniti  doberský  farář,  že  přestala 
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strašit,  ale  posvátná  hrůza  nás  přes  to  obcházela,  kdykoliv  kostelník 
ukazováčkem zamířil do výklenku a vypravoval o nezranitelném osečnic-
kém rychtáři, jemuž prý zaživa patřila.

Ve Vamberku měli kůži, která po smrti neshnila a kosti v ní jako v pytli 
harašily, v kryptě. Ve Voleticích u Luže mají prý dosud dvě. Fexti vynikali 
obrovskou silou. V boji byli nezranitelní, kulky se jich ani netkly. Jen skle-
něné jim mohly ublížit.

V tom čase, když na Osečnici rychtářoval fext (zůstával tam, co dnes 
p. Kučera), přijela do obce švédská eskorta. Rychtář byl zároveň pan-
ským hajným a v den návštěvy meškal za jakousi  záležitostí  na rych-
novském zámku. Švédové pobrali dobytek a hnali ho k Dobrušce. 

Nedlouho po jejich odchodu se rychtář vrátil a byl doma uvítán nářkem 
sousedů. Rychle se vyptal, kudy jeli, vsedl na koně a za nimi. Nedaleko 
Studánky, v místech, kde se dosud říká "Na sečné", je dohnal a dobytek 
jim pobral.

Švédský velitel nesměl nechati rychtářův odvážný kousek bez trestu. 
Vyslal na Osečnici oddíl vojska s důstojníkem Valenčem, aby jej na místě 
zastřelil  a obci uložil  výpalné. Valenč vyhledal rychtáře, vytáhl pistoli  a 
střelil. Ale k hrůze viděl, že rychtář se smíchem sahá za ňadra a kulku 
zahazuje na zem. Bodl koně a uháněl k Dobrušce. Ale rychtář se pustil  
na koni za ním s karabinou v ruce. V dolině pod Osečnicí jej dohnal a 
zastřelil. Posud se v těch místech říká ve Valenčově dole. 

Po smrti  rychtářově dali  příbuzní  jeho kůži  do doberského kostela. 
Snad to byla kůže připravená k potažení kostelních tympánů. Lidé, kteří 
o jejím účelu nevěděli,  vymyslili  si  o ní v době, kdy se podobných ne-
možných historek na kopy vyrojilo  a nacházelo mnoho věřících,  i  tuto 
pověst. Jindy vzniknouti nemohla než v dobách, kdy se málo vědělo a 
mnoho věřilo.

Od Kladského pomezí, Náchod, ročník 3, číslo 1, strana 15.

8



Božena Remešová – čtvrtá ředitelka ZŠ Dobré

Narodila se 1. 10. 1939 v obchodnické rodině, která po 3 generace 
zajišťovala i práci tkalcům z Orlických hor. Po znárodnění byla maminka 
ekonomickou pracovnicí na poště, tatínek vedoucí zemědělského odboru 
na MNV v Dobrušce. V letech 1947 – 1954 chodila do OSŠ v Dobrušce a 
po ukončení povinné školní docházky byla přijata na PgŠ pro vzdělávání 
učitelů 1. - 5. ročníku v Hradci Králové. Po maturitě v roce 1958 byla jejím 
prvním působištěm NŠ v Bystrém. Tam poznala v široké míře povinnosti 
učitele na vesnici.  Při  spojených třech ročnících s 25 žáky jí  bylo při-
děleno  knihovnictví  OB,  náčelnictví  TJ  SOKOL a  veškerá  mimoškolní 
práce s mládeží. Ráda na to vzpomíná.

Od roku 1960 začala učit na ZŠ v Dobrušce, vdala se a s manželem 
Zdeňkem Remešem vychovávali dvě děti. V letech 1960 – 1961 absol-
vovala při Lékařské fakultě v Hradci Králové a Janských Lázních první 
kurz zdravotní TV pro učitele k výuce v 1. - 9. ročníku. Osobní zájem 
o TV uplatňovala v oddílech SOKOL a TJ Dobruška jako cvičitelka žákyň 
a této činnosti se v průměru se 120 žákyněmi věnovala 25 let.

V období 1970 – 1974 absolvovala na republikové úrovni i kraje řadu 
kurzů a školení k přípravě na lektorskou činnost pro náš okres k novému 
pojetí výchovy a vzdělávání. Ve třídě měla desítky hospitací pro učitele 
okresu, ředitele ZŠ i OŠI a výměnné hospitace na úrovni kraje. Po slo-
žení  zkoušek  z  množinové  matematiky  a  dalších  předmětů  prováděla 
praktická školení všech učitelů 1. stupně, předávala informace 2. stupni, 
ředitelům ZŠ i Jednotě matematiků a fyziků v HK. Toto proškolování bylo 
časově  i  psychicky  náročnou  zátěží  při  plnění  povinností  v  rodině  a 
normálním vyučování své třídy. Přesto připravovala vystoupení žáků při 
vítání občánků, besídky.  S manželem nacvičili  s 80. dětmi divadlo pro 
Šubertovu Dobrušku. Choreografií byla nápomocná i při  dalších divad-
lech ZŠ v Dobrušce i dobrušských ochotníků – spolku F. A. Šubert.

V roce 1980 při vystupování s mladšími žákyněmi TJ SOKOL na ce-
lostátní spartakiádě v Praze, prodělala v jejím průběhu těžký zápal plic a 
přes veškerou zdravotní péči se nemohla vrátit do školy. Proto pracovala 
2 roky na OPPP v Bílém Újezdě jako samostatná asistentka – pedagog. 
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Řešila problémy se školní zralostí, lateralitou a poruchami učení. Absol-
vovala proto dvouletý kurz pro lektory k nápravě dyslexie a po zkouškách 
byla oprávněna tuto činnost v krajském měřítku vykonávat. Jako členka 
České logopedické společnosti – sekce Speciálních poruch učení – se 
pravidelně účastnila akcí této společnosti v Praze pod vedením Doc. Dr. 
Zdeňka  Matějčka  –  přednášek  z  psychologie,  pedagogiky,  seminářů, 
konferencí i praktických cvičení ve zdravotních zařízeních, což ji výrazně 
pomohlo při práci s dětmi i dospěpými.

Při působení na ZŠ v Dobrušce byla pověřována funkcemi, vesměs 
týkajicími se péče o spolupracovníky . V roce 1960 – 1970 komise BOZP, 
1971 – 1980 předseda kulturní  komise a  až do odchodu do Dobrého 
předsedkyní MO ROH.

Kromě zaměstnání, které je její velikou zálibou, patří k osobním záj-
mům péče o rodinu, vaření, ruční práce, oblasti výtvarné výchovy, turis-
tika,  zahrádkářství,  péče  o  přírodu,  zimní  sporty,  péče  o  pohybovou 
výchovu dětí, tanec, hudba, četba, divadlo.

Matka Božena Škopová zemřela v roce 1968, otec v roce 1976. Bratr 
po absolvování MFF vyučoval matematiku a fyziku na gymnáziu v Pla-
sích, kde byl řadu let, do odchodu do důchodu, ředitelem. Manžel Zdeněk 
Remeš byl  výrobním ředitelem v a.  s.  Stavostroj  v Novém Městě nad 
Metují,  od roku 1993 generálním ředitelem FAB a.  s.,  kterou úspěšně 
převedl do Assa Abloy. Tuto funkci vykonával až do vážného úrazu v roce 
1998. Pro její náročnou práci měl vždy pochopení. Vychovali spolu dvě 
děti – dceru PaedDr. Lenku Veselou (1962) – učí na gymnáziu v Dob-
rušce matematiku a fyziku. Její manžel Mgr. Josef Veselý je absolventem 
farmaceutické fakulty a pracuje ve svém oboru nyní na úrovni kraje. Mají 
spolu 3 děvčata – všechna studují na vysoké škole. Syn Marek (1965) po 
ukončení PF pro učitele 5. - 9. ročníku, vyučoval na ŽS v Dobrušce, poz-
ději byl ředitelem i spolumajitelem Rádia Metuje. Nyní perzonálním ředi-
telem závodu v kraji. Manželka Dagmar je učitelkou ZŠ, začínala v Dob-
rém. Mají spolu 2 děti – studují gymnázium v Náchodě.

V roce 1986 jí byla svěřena ZŠ v Dobrém. Mnoho úsilí musela vě-
novat zlepšování materiálních podmínek školy. Vnitřní zařízení, generální 
oprava budovy  2.  stupně,  následně i  1.  stupně.  Přebudování  půdních 
prostor v učebny a kabinety, vybudovat kuchyňku, šatny v přízemí, zmo-
dernizovat  školní  jídelnu,  snaha  o  vybudování  tělocvičny.  Vytvořil  se 
výborný kolektiv učitelů, který byl ochoten realizovat její návrhy a vytvářet 
další. Byla tu velká snaha, aby každý mohl prožívat radost z úspěchu – 
dospělí i děti. Vznikala velká řada i momoškolních aktivit pro děti. Zapo-
jovali se i rodiče.

Tak se zrodil 1. společenský ples – původně SRPŠ a JZD (s velkou 
tombolou), masopustní průvody obcí, výzdoba tříd a školy k Vánocům, 
velikonoční soutěže o nejhezčí kraslice, školní divadlo (úspěšná vystou-
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pení 2x v Dobrém, v Olešnici, Deštném i na Šubertově Dobrušce), Dny 
otevřených dveří tříd, loučení s vycházejícími žáky, vítání prvňáčků, Do-
berské výtvarné dny.  Byla ustavena školní  družina.  Jako pro první ZŠ 
v okrese  obstarala  počítačovou  učebnu  se  17.  počítači  od  gymnázia 
v Rychnově n. Kn. Ve snaze o získání financí našla odvahu vypracovat 
projekt  (v  té  době velmi  ojedinělé)  na  výzvy Evropského společenství 
v Holandsku – Zdravá škola. Z každého státu Evropy mělo být vybráno 
10 škol a navázána spolupráce. V ČSR se sešlo 130 projektů, vesměs 
z velkých škol. Navštívili nás zástupci Ministerstva zdravotnictví, národ-
ního centra  podpory zdraví  a  ministerstva  školství.  Projekt  byla  sama 
obhajovat v Praze spolu s 20. vybranými. A uspěli.

Jako všichni ředitelé škol byla na konci školního roku 1991 odvolána 
z funkce  ředitelky.  Po  konkurzu,  kde  byli  v  komisi  i  zástupci  za  obec 
Dobré a ZŠ Dobré, byla od srpna znovu jmenována do funkce a mohla 
pokračovat v započaté práci. Začala intenzivní spolupráce s Dánskem, 
Norskem. Proběhly vzájemné návštěvy.

V květnu  1994 se  na  doberské  škole  uskutečnil  seminář  zástupců 
Zdravých škol Evropské sítě. Sjelo se mnoho účastníků, o které pečovala 
obec i  ZŠ.  Bylo  to  v  době Doberských  výtvarných dnů.  Byl  připraven 
zajímavý program.  V  září  přijeli  na  náš  projekt  „Les  nám – my lesu“ 
přátelé z Dánska. Byli to učitelé a profesoři Královské VŠ pro vzdělávání 
učitelů z Kodaně, spolu s nimi další hosté z Prahy. Byli nadšeni vším, co 
viděli, zažili i tím, co jedli. S našimi žáky si zahráli i fotbal. Spolupráce se 
rozvíjela opět s velkou podporou obce.

Zážitky z Dobrého jsou pro Boženu Remešovou nesmazatelné. Dařila 
se spolupráce s vedením obce, SRPŠ, s veřejností. Celý kolektiv učitelů 
měl velký zájem na dobré práci školy, aktivity vykonávali i bez patřičného 
finančního ohodnocení,  na které  nebyly  prostředky.  Dobrá  byla  spolu-
práce se stavební firmou, nepedagogickými pracovníky školy. V té době 
bylo hodnoceno pětileté období naší Zdravé školy evropské sítě. Dopadlo 
výborně  měli  jsme  pokračovat.  Toho se  už  nemohla  účastnit,  protože 
v řídících  funkcích  škol  nesměli  být  lidé  důchodového  věku.  Ukončila 
proto práci v Dobrém v 1. čtvrtletí školního roku 1995 – 1996 a velmi ne-
rada se loučila.

Školský úřad v  Rychnově n.  Kn.  ji  ihned nabídl  místo  v  Okresním 
vzdělávacím středisku pro učitele v Rychnově n. Kn. Tam jako jedna ze tří 
pracovníků organizovala vzdělávání a předávání zkušeností mezi školami 
okresu a opět navázala spolupráci s Doc. Dr. Zdeňkem Matějčkem. Po 
komplikované zlomenině nohy se rozloučila i s touto prací. Původně celý 
školní  rok  a  nyní  ještě  občas  pomáhá  v  zastupování  učitelů  v  dob-
rušských školách. Velmi ráda přijímá každé pozvání na akce ZŠ v Dob-
rém,  kde  pokračují  v  začatých  aktivitách  a  novými  nápady,  elánem a 
pozitivním způsobem k životu předávají energii všem v okolí. Zasloužili 
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by si mít vliv na větší počet žáků. Výchova a vzdělávání na takovýchto 
školách je nenahraditelná, což potvrzují i bývalí žáci, absolventi doberské 
ZŠ při setkáních.

S manželem žijí stále v Dobrušce. V roce 1976 nám byl kvůli  nové 
výstavbě zbourán  rodný dům na Šubertově náměstí.  Byl  velký,  dvou-
generační se zahradou a vším pohodlím, ve kterém spokojeně vyrůstaly 
minulé generace rodiny až po jejich děti.  Byli  nuceni přesídlit  do nově 
vybudovaného sídliště. Léto prožívají na chalupě v Orlických horách, blíž 
k přírodě, kde se mohou věnovat koníčkům, vhodným i pro důchodový 
věk.

Podle rukopisu B. Remešové zpracoval Josef Kučera

Za ředitelování paní Remešové brobíhalo na doberské základní škole 
mnoho různých  aktivit.  Hlavní  byl  projekt  Zdravá  škola  v  jehož  rámci 
navštívili  školu pedagogové z Kodaně. Doprovázeli  je  i  čeští  učitelé a 
různí  činovníci.  Další  byla akce Modré z nebe,  Děti  dětem – všechny 
akce  sahaly  až  do  zahraničí.  Žákyně  7.  třídy  Daniela  Pohlová  byla 
poslankyní dolní sněmovny Dětského sněmu pro životní prostředí ČR – 
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zastupovala všechny děti našeho regionu. Takto se o těchto akcích psalo 
v Orlickém týdeníku.
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Z archivu B. Remešové vybrala M. Suchánková
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Hlinné před 80 lety – 1933

Zima letošního roku byla mírná a celkem vlhká. Neutěšené poměry 
zůstávají i letošní zimy nadále, poněvadž nezaměstnanost ještě vzrostla 
proti  roku minulému.  Výdělky nejsou téměř žádné a existence mnoha 
rodin  je  krajně ohrožena.  Věříme a doufáme, že snad se poměry tak 
dalece zlepší, aby i ti, kteří strádají nezaslouženě, byli lépe a slušněji živi.

Jaro  ve  svém počátku  bylo  vlhké  a  tudíž  práce  na  poli  se  trochu 
opozdila. To však netrvalo dlouho a přišlo krásné a teplé jarní počasí. Slu-
níčko dělalo přímo zázraky. Travička i obilí každým dnem se přibližovaly 
více a více slunci. To byl lék na rány zemědělců, kteří tolik trpí poklesem 
cen jejich produktů.

Dne 19. března časně ráno byla naše vesnička probuzena signálem 
hasičské trubky. „Hoří, hoří, pojďte pumpovat!“ Hořelo u Citů v osadě Bře-
zinách. Příčina požárů není známa. Stavení shořelo do základu. Škoda je 
značná, neboť výše pojistky nedosahovala ceny majetku, který jim požá-
rem byl zničen.

K odvodům na Opočně stavělo se z naší obce 10 branců a odveden 
byl 1.

Léto bylo příznivé. Úroda na polích byla velmi pěkná, proto sklizeň 
dává ty nejlepší naděje, které však nemají býti kaleny nízkou cenou obilí.

I podzim byl pro zemědělce příznivý. Práce na polích se lehce odbyly.
15tileté trvání naší samostatnosti bylo oslaveno u nás důstojně. Dne 

27. října byla oslava ve škole a 31. října pro širší veřejnost u lípy „Svo-
body“. Průvod vyšel od školy. U lípy byla přednáška, kterou pronesl zdejší 
správce školy Josef Kristejn. Po ní přednesly děti zdejší školy básničky a 
výstupy k tomuto dni. Ku konci oslavy zahrála hudba národní hymny.

V měsíci  listopadu osvětová komise pozvala k nám pana Františka 
Netíka, ředitele měšťanské školy v Dobrušce, aby promluvil o aktuálních 
otázkách dneška. Přednáška byla velmi pěkná, ale účast slabá.

Smutnou,  přesmutnou  zprávu  oznamoval  československý  rozhlas 
v úterý  12.  prosince  k  večeru,  že  po  4.  hodině  navždy  ztichlo  zlaté, 
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předobré srdce velikého vůdce Antonína Švehly. Jako blesk zasákla tato 
truchlivá  zvěst  celou  republiku.  Tisíce  a  tisíce  vesnic  a  vesniček  bylo 
nečekaným neštěstím ohromeno, jako když starostlivý otec zemře rodině, 
jež jej  nadevše milovala.  Zpráva šířila  se  veikou rychlostí,  že  našeho 
Švehly již není. Švehla padl jako voják na poli cti a slávy, za národ, za 
stát,  na jehož vytvoření  a vybudování měl  tak vynikající  podíl  za naši 
drahou svobodu dal svůj život. „Ten, kdo si svobodu necení tak vysoko, 
že jest ochoten a připraven kdykoliv ji hájiti a obětovati za ni nejdražší, to 
jest i svůj život, není svobody hoden“ - pravil Antonín Švehla dne 5. pro-
since 1932 v Hostivaři.  V těch slovech je Švehlovo vyznání víry v náš 
samostatný československý stát. Tak miloval svobodu národa, že v ob-
rovské práci pro její udržení a vybudování ztratil své zdarví a konečně 
položil i svůj život. V této lásce ke svobodě národa je ona živelná láska 
k vlasti a k rodné půdě, ona láska, která přes útisk staletí udržela národ a 
jazyk.  Ana  láska,  zušlechtěná  selskou  tradicí,  jež  spojuje  přítomnost 
s myšlenkovým květem dávné minulosti.

Dne 17. prosince sehrál ochotnický spolek divadelní hru „Zelené krá-
lovství“ od B. Rajské. Lidová tato hra zapůsobila svým spádem a vše-
obecně se líbila. Návštěva byla dobrá.

Zima ku konci roku byla tak mírná, že vánoční svátky byly úplně bez 
sněhu.  Děti  v  době prázdnin  vánočních byly  připraveny o zimní  rado-
vánky. I na horách bylo sněhu málo, proto lyžaři museli si odepříti tuto 
radost.

Ceny potravin: 1 vajíčko 30 hal., 1 kg másla ku konci roku 10 Kč. 
Ceny obilí: q žita 75 Kč, q pšenice 130 Kč, q ječmene 85 Kč, q ovsa 

65 Kč, q bramborů 25 Kč.
Ceny dobytka: tele – 1 kg 3,75 Kč, jalovice – 1 kg 2-4 Kč, kráva – 1 kg  

2,25 Kč, býk – 1 kg 3,50 Kč, vůl – 1 kg 2,50 Kč, 1 párek selat 180-230 
Kč, vepř – 1 kg 4,50 Kč (živá váha) až 6,50 Kč.

Ceny koní: hříbě půl roku staré 800 Kč, koně 3 000-4 000 Kč.

Podle obecní kroniky připravil Josef Kučera

Stavba vodovodu v Dobrém – rok 1933
(Zapsal kronikář František Kárník)

Myšlenka na stavbu vodovodu pro obec není nová; již asi před třiceti 
pěti lety, kdy  se stavěl trkač pro čtyři statky v Dobrém (k čp. 3, 4,50 a 51)  
mluvilo se o tom, ale nedošlo k tomu. Tehdy také Hartman z Kamenice 
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čp. 4, zvaný "vodák" vyměřil, že by voda vyšla samospádem ze Šmídova 
splavu až do vesnice. V roce 1925 utvořila se skupina takzvaného "Val-
ského vodovodu" a obec se též zúčastnila  hledání pramenů.  (Na jaře 
1925 hledána voda na pozemcích doberských a to na dvou místech za 
účelem zřízení vodovodu. Družstvem z Valu kopáno na Dlouhých lukách 
a obcí doberskou na třech místech – na louce pana Josefa Krejčího čp. 
32. Ku zřízení vodovodu nedošlo. - Dřívější zápis.) Kopaly se zářezy na 
Krejčově louce a na Dlouhých lukách. Na louce měřením zjištěna malá 
vydatnost,  pramen  druhý  nepřicházel  v  úvahu  pro  velkou  vzdálenost. 
Obec  k  valské  skupině  nepřistoupila.  Stavbu  vodovodů  v  rámci  této 
skupiny subvencovaných, provedly značným nákladem pouze obce Do-
mašín roku 1929 a Kamenice v roce 1930.

V  zimě 1932/33  se  proslýchalo,  že  majitelé  trkače  dávají  své  dílo 
vodoprávně zajistiti. Na 16. února stanovena úřední komise. Byla obava, 
aby tím myšlenka obecního vodovodu nebyla stížena, nebo znemožněna 
a usneslo se proto obecní zastupitelstvo 31. ledna uplatňovati plné právo 
na  vodovod,  kdyby  mělo  k  stavbě  dojíti.  Majitelé  trkače  nabídli  svou 
stavbu pro obec, ale za podmínek, které nemohly byti přijaty. Ve schůzi 
9. 2. usneseno podati námitky při komisi a zahájili přípravné práce jak-
mile  poměry  dovolí.  Při  komisi  nebylo  vyhověno  námitkám,  poněvadž 
nebyl  podán projekt  obecního vodovodu k jednání.  Když byla  předem 
vyměřením (MUDr. Felcman) potvrzena možnost gravitačního vodovodu 
z Farářství ze vzdálenosti asi 850 m, sešla se schůze zájemníků dne 8. 
března a podána žádost obci, aby daola vypracovati projekt na náklad 
obce, nebo kdyby nedošlo k stavbě obecního vodovodu na náklady ža-
datelů.  Dne  17.  března  usneseno  obecním  výborem  dáti  vypracovati 
projekt. Práce smluvena s inženýrem B. Frimlem z Opočna za 4 000 Kčs, 
případný stavební dozor za 3 000 Kčs a zažádáno ihned o vodoprávní 
komisi. V druhé schůzi  zájemníků 3. srpna 1933 podal Vl. Boháč první 
návrh na rozdělení stavebního nákladu odhadovaného na 100 000 Kčs 
na jednotlivé zájemníky. Vodoprávní komise konaná dne 4. srpna vedená 
velmi objektivně radou Ing. Krejčím z Pardubic, dopadla příznivě pro pro-
jekt. Poté vyzváni byli majitelé trkače, aby se připojili k podniku, ale ne-
odpověděli.  Ve  schůzích  dne  17.  a  18.  srpna  byly  po  jistých  obtížích 
konečně domluveny podíly účastníků a tím vyřešena nejobtížnější otáz-
ka.  Většinou prokázali  občané při  tom velké porozumění pro společný 
podnik budovaný podle zásad družstvevních a plnou důvěru ve vedoucí 
podniku.  Uvádíme zde pro památku prvních účastníků  stavby a  počet 
jejich podílů.

František Michl, čp. 6 32 podílů
Jan Šesták, čp. 55 29
Jaroslav Pašta, čp. 57 26
Jan Netík, čp. 54 15
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Josef Krejčí, čp. 52 30
Spořitelní a záložní spolek, čp. 105 53
Vilém Franc, čp. 90 33
Josef Mňuk, čp. 43 67
Josef Dusílek, čp. 91 20
Jan Rýdl, čp. 88 32
Josef Pavlíček, čp. 35 16
František Šrytr, čp. 10 22
Josef Netík, čp. 12 20
František Hofman, čp. 13 63
František Červený, čp. 27 32
Vladimír Boháč, čp. 26 72
Josef Hartman, čp. 104 13
Alois Netík, čp. 47 22
Josef Ulrych, čp. 48 25
František Kupka, čp. 64 10
Antonín Krulich, čp. 79 16
František Skrbek, čp. 59 15

K provádění stavby zvolen výbor: MUDr. Josef Felcman, Fr. Mrázek, 
Vl. Boháč, Vilém Franc, Fr. Vrtal. Projekt a rozpočet vcelku potvrdil před-
běžné vyměřování  a rozpočty.  V další  společné poradě určen způsob 
provádění  stavby,  výběr  materiálu,  profil  potrubí  z  opatrnosti  poněkud 
zvětšen u rozvodního potrubí a jal se prováděti stavbu ve vlastní režii pod 
dohledem Ing. Frimla. Stavba šla dobře kupředu, byl dostatek pracovních 
sil, dobrý stavbyvedoucí (Vilém Franc); počasí bylo suché, pracem příz-
nivé i peníze zálohami účastníků se scházely. Úvěr byl zajištěm u místní 
Kampeličky.  Kopati  se  počalo  4.  září.  Během stavby  připojili  se  další 
účastníci, takže počet účastníků vzrostl na 45 členů a 1190 podíly. Došlo 
i k jednání s majiteli trkače o připojení. Požadováno na nich 20 000 Kčs, 
což  nepřijali,  naopak  sami  žádali  zvláštní  připojení.  Obec  usnesla  se 
kromě podílů přispěti částkou 5 000 Kčs na stavbu. Vodovod začal fun-
govati koncem října a jest zaveden v 49 číslech popisných. Po skončení 
stavby a  zrevidování  účtů  bylo  koncem roku  zjištěno,  že  náklady činí 
necelých 86 000 Kčs, tak že se ušetřilo velmi mnoho proti  původnímu 
rozpočtu a poněvadž vzrostl značně i počet podílů, stanoven byl jeden 
podíl místo očekávaných 100  Kčs pouze na 70 Kčs. Stavba provedena 
bez jakékoliv subvence. Největší zásluhy o uskutečnění vodovodu patří 
Vladimíru Boháčovi.

Vybrala M. Suchánková

18



Plnění programu zastupitelstva za rok 2013

1. Dokončení  a  definování  akce  posílení  vodovodu Rovné.  Akce  byla 
ukončena a zkolaudována, náklady roku 2013 činily 751 499 Kč.

2. Zahájení akce propojení vodovodu Rovné – Kamenice. Dotace byla 
zajištěna ve výši 1 558 000 Kč. Celkové náklady pro rok 2013 činily 2 
102 150 Kč.

3. Opravy  místních  komunikací  byly  provedeny  v  lokalitách  do  Skalí, 
před obecním úřadem a výjezd na Chmeliště. Celkové náklady činily 
866 755 Kč.

4. Výměna oken v budově obce v Rovném je provedena. Náklady činily 
190 755 Kč.

5. Obnova  lesní  cesty  do Skalí  je  provedena přes  firmu Lesy Dobré. 
Náklady celkem 1 564 201 Kč. Dotace ze SZIF činila 572 500 Kč.

Lze konstatovat, že program zastupitelstva byl splněn.

Hospodaření obce za rok 2013

Příjmy:                                     rozpočet Kč         upravený v Kč           plnění v     Kč
DPFO – závislá činnost 1 726 000 1 726 000 1 885 277
DPFO – sam. výděl. činnost 97 000 97 000 100 648
DPFO – kapitálové výnosy 186 000 186 000 196 598
daň z příjmů PO 1 821 000 1 821 000 1 776 294
daň z příjmů PO – obec 0 55 550 55 480
daň z přidané hodnoty 3 605 000 3 605 000 4 103 587
poplatky za odnětí půdy 0 1 000  957
poplatky za odnětí lesní půdy 0 3 300 3 264
poplatky za komunální odpad 561 000 571 000 581 340
poplatky ze psů 13 000 13 000 13 150
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užívání veř. prostranství 21 000 21 000 20 250
poplatky z ubytování 2 000 2 000 1 015
z výtěžku prov. Loterií 20 000 40 000 40 570
správní poplatky 18 000 18 000 23 820
daň z nemovitostí 672 500 672 500 618 824
neinv. trasf. z VPS SR 94 000 161 270 161 267
dotace ze stát. rozpočtu 152 900 152 900  152 900
neinv. transfery od krajů 0 186 500 186 540
invest. dotace od krajů 0 1 558 000 1 558 000
obchod – nájemné 45 000 45 000 44 880
vodné 47 000 188 700 188 613
kulturní komise 1 000 1 000 0
obce 50 000 50 000 50 000
byty – nájemné 65 000 65 000 64 750
náj. z nebyt. prostor 43 000 43 000 44 748
nájemné lékař 12 000 12 000 12 000
nájemné z hrobů 16 000 16 000 14 200
zpětný odběr odpadů z obalů 63 000 63 000 79 028
dobývací prostor 2 000 2 000 1 911
pronájem pozemků 310 000 320 000 320 785
prodej pozemků 0 0 43 521
neinvestiční dary 0 0 350 000
místní správa - ostatní 9 000 23 200 16 531
úroky                                               16 000                    16 000                    3 094
celkem 9 668 400 11 735 920 12 713 762

Stavy bankovních účtů k 31. 12. 2013
Komerční banka: 617 659,20 Kč
Poštovní spořitelna: 137 347,39 Kč
Česká národní banka: 18 564,74 Kč

Výdaje:                               rozpočet v Kč         upr. rozp. v     Kč           plnění v Kč
Obchod 20 000 20 000 16 200
silnice 475 269 1 117 770 1 042 472
chodník 20 000 0 0
pitná voda 1 400 000 3 021 200 2 981 397
kanalizace + ČOV 100 000 100 000 20 931
mateřská škola 870 000 870 000  870 000
základní škola 910 000 910 000 1 115 000
knihovny 58 000 58 000 54 964
obecní kronika 13 000 13 000 12 047
obnova a zachováni KP 0 9 700 9 680
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míst. sděl. prostř. 32 000 32 100 32 061
kulturní komise 620 500 73 500 72 551
dar zahrádkáři + A Rocha 5 000 25 000 25 000
zdravotní středisko 12 000 12 000 12 000
hospice 0 3 000 3 000
pomoc zdravotně postiženým 0 3 000 3 000
bytové hospodářství 12 000 12 000 3 706
nebytové budovy 465 000 465 000 441 033
veřejné osvětlení 147 000 210 000 207 611
hřbitov 0 0 0
komunální služby 304 000 304 000 245 056
svoz odpadu 670 000 710 000 706 769
veřejná zeleň 190 000 210 000 209 265
dar povodeň 0 40 000 40 000
hasiči 125 000 255 000 246 049
zastupitelé 870 000 870 000 861 793
volby do Parlamentu ČR 0 0 53 868
volby Prezident ČR 69 000 69 000 67 269
místní správa 795 000 795 000 706 111
příspěvek DSO + OS 26 000 51 040 47 697
služby bank 14 000 14 000 14 093
daň práv. osob 0 55 550 55 480
vratka dotací 30 131 30 131 30 131
úroky z úvěru                                 114 900                   114 900                114 892
celkem 8 217 800 10 883 891 10 729 126

Financování
splátka úvěru 1 450 600 1 450 600 1 203 873

Program zastupitelstva obce Dobré na rok 2014

 1. Ukončení propojení vodovodů Rovné Kamenice. Náklady 520 000 Kč. 
 2. Dětské hřiště v lokalitě Lhotecká. Náklady 200 000 Kč. 
 3. Opravy místních komunikací: k Mateřské škole, mezi bytovkami 

v Dobrém, Březiny Hlinné. Náklady asi 1 300 000 Kč.
 4. Výkup bytu v čp. 150. Náklady 920 000 Kč.
 5. Zajištění vypracování nového Územního plánu obce Dobré. Náklady 

300 000 Kč.
 6. Pořízení pasportu kanalizace v Dobrém. Náklady 30 000 Kč.
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 7. Demolice čp. 105. Náklady 350 000 Kč.
 8. Doplacení úvěru na ZTV Lhotecká. Náklady 1 600 000 Kč.
 9. Doplnění dopravního značení v obcích. Náklady 35 000 Kč.
10 Podání žádosti o dotaci na veřejný rozhlas a protipovodňové opatření.
11. Zajištění voleb do Evropského parlamentu, Senátu a místních 

zastupitelstev.

Návrh rozpočtu na rok 2014

Příjmy
DPFO – záv. Činnost 1 890 000
DPFO – sam. výděl. čin. 101 000
DPFO – kap. výnosy 195 000
daň z příjmů PO 1 793 000
daň z příjmů PO – obec 56 000
daň z přidané hodnoty 4 145 000
popl. za kom. odpad 580 000
poplatky ze psů 13 000
užívání veř. prostranství 20 000
poplatky z ubytování 1 000
z výtěžku prov. loterií 40 000
správní poplatky 23 000
daň z nemovitostí 618 000
dotace ze SR 152 900
pronájem pozemků 320 000
obchod – nájemné 45 000

vodné 1 000
za odběr podzemních vod 62 300
kulturní komise 1 000
sport. zař. v maj. obce 50 000
byty – nájemné 45 600
vodné 3 500
nájemné z nebyt. prostor 44 000
nájemné lékař 12 000
nájemné z hrobů 50 000
zpětný odběr odpadů 79 000
dobývací prostor 2 000
prodej pozemků 10 000
poskytování služeb 2 000
prodej zboží 7 000
úroky                                       3   000
celkem 10 365 300

Výdaje
obchod 19 000
Silnice 1 540 000
voda 650 000
ČOV 30 000
mateřská škola 870 000
základní škola 949 200
knihovny 55 000
kronika 13 000
obnova kult. Památek 10 000
místní zpravodaje 32 000
kulturní komise 73 500

tělovýchova 410 000
dar zahrádkáři, A Rocha 15 000
zdravotní středisko 12 000
hospice 3 000
pomoc zdrav. postiženým 3 000
byty 12 000
nebytové budovy 551 000
veřejné osvětlení 210 000
místní hospodářství 251 000
svoz odpadu 710 000
hřbitov 10 000

22



veřejná zeleň 211 000
hasiči 130 000
zastupitelstvo 1 028 000
místní správa 1 071 000
příspěvek DSO 25 000

služby bank 14 000
daň práv. osob 56 000
vratka dotací 40 135
úroky z úvěru                        42   900
celkem 9 045 335

Rozpočet se schvaluje jako přebytkový.
Splátka úvěru bude hrazena z přebytků příjmů a zůstatku z roku 2013.

Vysvětlivky k některým zkratkám
DPFO daň z příjmu fyzických osob
PO právnických osob
SR státní rozpočet
SK sportovní klub
DHM drobný hospodářský majetek
DSO Dobrovolný svazek obcí
MAS místní akční skupina
ČOV čistírna odpadních vod
KÚ Krajský úřad
VČE Východočeská energetika
KP kulturní památky
PD projektová dokumentace
SZIF Státní zemědělský intervenční fond
MMR Ministerstvo pro místní rozvoj
ZTV základní technické vybavení

Hospodaření v lesích za rok 2013
 

V roce 2013 bylo  vytěženo celkem 3313,86 plm dřeva.  Z toho bylo 
2840,31 plm dřevo jehličnaté a 473,55 plm dřevo listnaté. Z celkového 
množství jehličnatého dřeva bylo 2207,01 plm kulatiny, 397,25 plm su-
rových  kmenů a  236,05  paliva. Z celkového množství  listnatého  dřeva 
bylo 71,05 plm kulatiny, a 402,50 surových kmenů - paliva.

Zalesněno bylo v roce 2013 2,60 ha lesa. Přirozeně, tj. uvolněním ná-
letu 1,1 ha lesa. Vysázeno bylo celkem 10,6 tisíc ks smrků a 6 tisíc ks 
buků.

Finanční vyjádření:
Středisko režie: příjmy    322 000 Kč výdaje 778 000 Kč
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Středisko lesy : příjmy  4 728 000 Kč výdaje  3 416 000 Kč
Ve výdajích zahrnuta obnova cesty Skalím za cca 1,5 mil. Kč.
Středisko voda: příjmy      512 00 Kč výdaje 457 000 Kč

Hospodářský výsledek celkem:
Příjmy: 5 561 045 Kč
Výdaje: 4 650 579 Kč
Celkem: 910 466 Kč

Mateřská škola

Rok utekl jako voda, děti v mateřské škole povyrostly, některé přibyly, 
jiné odešly do 1. třídy. Naší snahou je zajistit dětem bezpečné prostředí, 
ve kterém se mohou cítit dobře, budou spokojené a mohou se přirozeně 
rozvíjet v kolektivu vrstevníků. Denní program zajišťuje střídání volných 
her a řízených činností. Ve svobodně volených hrách si děti rozvíjí tvo-
řivost, fantazii, komunikaci a spolupráci s vrstevníky. Při řízených činnos-
tech děti cvičí, zpívají, malují, poznávají nové informace z různých oblastí 
života. 

Nově příchozím dětem umožňujeme individuální adaptaci dle potřeby 
dítěte a přání rodičů. Umožňujeme dětem hru s vlastními oblíbenými, ale 
bezpečnými hračkami. Všichni zaměstnanci vytvářejí bezpečné a spoko-
jené prostředí. Všechny děti mají stejná práva a povinnosti. Je respek-
tována potřeba pohybu a volnost dětí, ale z důvodu bezpečnosti je nutné 
respektovat také normy a řád, stanovený školou. Postupně vytěsňujeme 
nevhodné chování u dětí,  projevy agrese, omezujeme nezdravé soutě-
žení. Převažuje pozitivní hodnocení dítěte, podpora samostatnosti a se-
bedůvěry. Snažíme se rozvíjet u dětí ohleduplnost, zdvořilost, podporu a 
vzájemnou pomoc.

Počet dětí:
Od ledna do srpna 2013 bylo přihlášeno v mateřské škole 56 dětí.
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V 1. třídě – „sluníčka“ je zapsáno 28 dětí od 3 - 6 let
Ve 2. třídě – „broučci“ je zapsáno 28 dětí od 3 - 6 let  

Od 1. září 2013 je celkem přihlášeno 61 dětí – proto musela být 
otevřena 3. třída.
V 1. třídě – „sluníčka“ je zapsáno 24 dětí od 3 - 6 let
Ve 2. třídě – „broučci“ je zapsáno 24 dětí od 4 - 6 let  
Ve 3. třídě – „motýlci“ je zapsáno 13 dětí od 2,5 – 3,5 let  

Počet integrovaných dětí: 1
K zápisu přišlo 20 dětí.
Odklad školní docházky mělo 5 dětí.
Do 1. třídy základní školy odešlo 10 dětí.

Zaměstnanci:
Pedagogické pracovnice jsou kvalifikované:
Poláčková Hana – učitelka 1. třídy „sluníček“; s předškoláky se věnovala 

náročným výtvarným technikám a rozvíjení  poznání – k 30.  6.  2013 
odešla do zaslouženého důchodu.

Mgr. Andršová Tereza – učitelka 1. třídy „sluníček“; nástup 1. 9. 2013; vede 
výtvarného „tvořílka“ s předškoláky.

Koblásová Kristýna –učitelka 2. třídy „broučků“; vede „flétničky“ a „pohyb“.
Kratochvílová Jana – učitelka 2. třídy „broučků“; vede kroužek pracovní a 

matematický u předškoláků.
Kábrtová  Nikola  –  učitelka  3.  třídy  „motýlků“;  nástup  1.  9.  2013;  vede 

grafomotorické „psaní“ s předškoláky (dokončuje studium).
Netíková Petra – asistentka pedagoga – vede ekologický kroužek.
Mgr. Nováková Zuzana – učitelka – vede „angličtinu“ u starších dětí.
Mgr. Paštiková Vladimíra – ředitelka – učí v 1. třídě „sluníček“; kroužek ja-

zykové  výchovy  a  cvičení  správné  řeči;  individuální  logopedie  je 
zpravidla ve středu od 12,15 do 13,30 hodin.

Provozní pracovníci: 
Fléglová Vladimíra – školnice, topič, pradlena
Pleskotová Kateřina – uklízečka

Pracovnice školní jídelny:
Reichrtová Marcela – provozář, vedoucí školní jídelny
Frymlová Marcela – vedoucí kuchařka
Poulová Zdena – kuchařka
Pleskotová Kateřina – kuchařka
Barillová Vladimíra – pracovnice provozu, převoz obědů z kuchyně MŠ 

do ZŠ
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Počet přihlášených obědů: 230, od října 240.

Provozní doba mateřské školy je od 6,15 – 16,00 hodin.

Provozní pracovnice se starají  o pořádek v celém objektu mateřské 
školy, pomáhají dětem při oblékání a stolování a pomáhají s mimořád-
nými činnostmi.

Pracovnice  školní  jídelny připravují  svačinky  a  vaří  obědy pro  děti 
mateřské a základní školy v Dobrém a v Podbřezí a pro cizí strávníky – 
zpravidla  důchodce  v Dobrém. Jejich  kuchyně je  vybavená moderními 
přístroji, gastro konvektomatem, nerez stoly atd. Kuchařky připravují kva-
litní pokrmy z čerstvých surovin a dětem u nás chutná. Dodavatelé pot-
ravin nám díky paní Reichrtové zajišťují dárky ke Dnu dětí a na Tuláckou 
noc. Kuchařky pekly koláče v létě na setkání důchodců.

Mateřská škola vzdělává děti zpravidla od 3 do 6 let. Dopoledne jsou 
děti ve třídách věkově smíšené, aby spolu mohli pobývat různě staří sou-
rozenci. Odpoledne upřednostňujeme věk dětí. Proto mladší děti odpo-
čívají na lehátkách v ložnici. Pokud neusnou, mohou si prohlížet knihy, 
vstát  a  hrát  si,  kreslit  apod.  Starší  děti  odpočívají  na  molitanových 
podložkách a potom se věnují různým činnostem pro přípravu na školu.

Denní režim je následující:  Děti se scházejí ráno dole ve třídě „Slu-
níček“.  Přicházejí  zpravidla  do  8,00  hodin  nebo  kdykoliv  po  dohodě 
s učitelkou.  Při  ranních hrách se vítáme zpravidla podáním ruky.  Paní 
učitelka má pro děti připravenou činnost nebo si děti vybírají hračku sa-
my. Na rozcvičku odcházejí děti do tělocvičny, kde provádějí přirozené, 
průpravné,  zdravotní,  relaxační  cvičení  a  pohybové  hry  –  pro  zdraví 
i zábavu. Po návratu z tělocvičny a hygieně si každý samostatně vezme 
z jídelního  vozíku  svačinku  ke  stolečku.  Nikde  se  netvoří  zástupy, 
všechno probíhá v klidu. Starší děti si někdy mažou pomazánku na chléb 
samy a nalévají pití sobě i mladším dětem. Po svačině a hygieně si zase 
hrajeme.  Plnění  úkolů  a  cílů  výchovně-vzdělávacího  procesu  probíhá 
individuálně, ve skupině nebo kolektivně s ohledem na věk a zájem dětí 
(starší a mladší).

Pohybové  aktivity se  uskutečňují  i  při  spontánní  hře,  pohybových 
hrách, pobytu venku, po odpočinku i při odpolední činnosti.

Pobyt venku od 9,45 do 12 hodin směřujeme na školní zahradu nebo 
výchovnou  vycházku  do  okolí  MŠ.  Máme  několik  možností:  -  řízená 
vycházka po místní komunikaci, - lesní nebo polní cesta, louka, les, „plac“ 
spojený s volným nebo řízeným pohybem, - soutěže, závody v rychlosti, 
rychlá, pomalá chůze,… Ve středu probíhají turistické vycházky s různým 
zaměřením pro předškoláky. Pobyt venku směřujeme na školní zahradu 
i odpoledne. 
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Po obědě  následuje  odpočinek  a  spánek  s  pohádkou.  Starší  děti, 
pokud neusnou, se věnují různým činnostem, které je připravují na vstup 
do ZŠ, správné řeči, výuce angličtiny, flétny, výtvarným, pracovním, eko-
logickým činnostem apod. Výuka angličtiny postupuje dle metodiky Mon-
tessori  mateřské  školy.  Na  svačinu  odcházejí  mladší  děti  do  třídy 
Broučků.  V 15,30  hodin  přecházejí  do  třídy  Sluníček,  kde  je  přebírá 
učitelka s nejdelší odpolední službou. 

Stravování a příprava stravy je z místní kuchyně. Svačiny se podávají 
od 8,30 dopoledne a od 14,20 hod. odpoledne. Předškoláci samostatně a 
střídavě pomáhají při rozlévání tekutin a s úklidem. Nutit do jídla je za-
kázané. O pitný režim se starají učitelky.  Otužování probíhá denně při 
pobytu venku a při plaveckém výcviku v plaveckém bazénu.

Hlavní náplní mateřské školy je výchova a vzdělávání dětí. Vzdělávací 
obsah školního vzdělávacího programu je tvořen integrovanými bloky.

Integrované bloky vycházejí z přirozeného vývoje života dětí, zohledňují 
roční období, lidové tradice, slavnosti a události během roku. Vzájemně se 
prolínají a doplňují. Celoročně oslavujeme narozeniny a svátky dětí, zamě-
řujeme se  na čtenářskou,  matematickou  a počítačovou gramotnost,  na 
environmentální výchovu.

Mimořádné akce školy
DIVADLA
➢ ,,Pat a Mat“ – v Rychnově n. Kn. v Pelclově divadle
➢ ,,Ezopovy bajky“ - divadlo v MŠ
➢ ,,Velikonoční pohádka“ – v Rychnově n. Kn. v Pelclově divadle
➢ ,,Princezna na hrášku“ – v Rychnově n. Kn. v Pelclově divadle
➢ ,,Hastrmanka ze mlejna“ - divadlo Štafličky v MŠ
➢ ,,Povídání o sluníčku aneb Jak pejsek Ferda potkal sluníčko“ - 

v Rychnově n. Kn. v Pelclově divadle
➢ Pasování předškoláků + ,,Jak kytička fialka chtěla červenou 

sukýnku“ - divadlo Štafličky 
➢ Detektivní kancelář pejska Fouska – 11. 9. 2013 – divadlo 

Štafličky pro MŠ a 1. třídu ZŠ
➢ Přemyslovci na českém trůně – 7. 10. 2013 – divadlo spolu se 

ZŠ v pentagonu, pro st. děti, ukázka rytířského chování
➢ Dopravní prostředky – 9. 10. 2013 – divadlo v Rychnově n. Kn. 

v Pelclově divadle, cestujeme autobusem, po divadle běháme 
v parku a hrajeme si na hřišti v Rychnově n. Kn.

➢ O švadlence Elišce – 24. 10. 2013 – divadlo Úsměv v MŠ
➢ Šípková Růženka – 4. 11. 2013 – pohádka v MŠ
➢ Když jde kůzle otevřít – 14. 11. 2013 – divadlo v Rychnově n. 

Kn., vycházka k Ivanskému jezeru
➢ Zimní příhody včelích medvídků – 17 .12. 2013 divadlo 
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v Rychnově n. Kn.

KONCERTY
➢ Koncert v MŠ ,,Co Čech, to muzikant“ - seznámení s českou 

hud.tradicí (B. Smetana, A. Dvořák), rozvíjení rytmického cítění a 
intonace, práce s dynamikou a barvou v hudbě)

➢ Koncert u ZŠ ,,My vám taky“ – pozvání od ZŠ

VÝUKA PLAVÁNÍ
➢ 10. lekcí plavání, plavecký bazén Dobruška, pro starší děti, od 

30. 11.2012 – 1. 3. 2013
➢ 10. lekcí plavání, plavecký bazén Dobruška, pro předškoláky, 22. 

11. 2013, 29. 11. 2013, 6. 12. 2013, 13. 12. 2013, 10. 1. 2014, 
17. 1. 2014, 24. 1. 2014, 14. 2. 2014, 21. 2. 2014, 28. 2. 2014

ŠKOLNÍ VÝLETY
➢ Poznáváme okolí Rychnova n. Kn. při návštěvě dětských divadel
➢ Návštěva Městské knihovny v Rychnově n. Kn.
➢ Návštěva Hasičů v Rychnově n. Kn., ukázka auta, oblečení, 

stříkání z hadice
➢ Výlet pro starší děti ,,Na Skalku“, zvířátka u Melicharů, u Cvejnů, 

sbírka motýlů, rybník, žáby, kytičky, Židovský hřbitov 
s podléškami

➢ Výlet s předškoláky do Dobrušky, návštěva domku F. L. Věka a 
shlédnutí vystoupení dětí ze ZUŠ

➢ Výlet do ZOO ve Dvoře Králové, celodenní výlet, prohlídka 
pavilónů, zvířat a jízda autobusem v ,,Safari“

➢ Hry v zámeckém parku v Rychnově n. Kn.
➢ Vycházka k Ivanskému jezeru
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DĚTSKÁ VYSTOUPENÍ
➢ Rozsvěcení vánočního stromu, 1. 12. 2013 na place spolu se ZŠ 

Dobré
➢ Vánoční besídka pro rodiče, 11. 12. 2013, 1. třída „Sluníčka“; 12. 

12. 2013, 2. a 3. třída u „Broučků“
➢ Zpíváme koledy v kostele, 19. 12. 2013, MŠ ve spolupráci se ZŠ

VÝSTAVY – EXKURZE
➢ Výstava hub, 27. 9. 2013, exkurze u Světlíků, procházka lesem, 

pro předškoláky

JINÉ AKCE ŠKOLY A PREZENTACE
➢ Masopustní Karneval, promenáda masek, soutěžění, 

občerstvení, Discotéka
➢ Velikonoce, ,,Dívčí koleda“ a ,,Klučičí koleda“, chlapci schovávají 

vajíčka v parku, pak se schovají a děvčata je hledají a říkají 
koledy a příště naopak

➢ POLICIE v MŠ, přednáška policistů o své práci, koho chrání, co 
používají pro testování na alkohol, jaké nosí oblečení

➢ Besídka pro maminky, zpíváme k svátku maminek
➢ Dětský den, sportování na hřišti, připravili žáci ze ZŠ
➢ Tulácká noc v MŠ, výlet do opočenské obory, přenocování 

s předškoláky v MŠ, koupání v pěně, cesta za pokladem
➢ Návštěva Knihovny v Dobrém, s paní Zajícovou si povídáme 

o knížce, jak bychom se k ní měli chovat, četba pohádky
➢ Drakiáda, 30. 9. 2013, pouštíme draky společně se ZŠ
➢ Pečeme posvícenské koláče, 18. 10., válíme kuličky, plníme 

placičky, sypeme drobenku

30

Pečeme posvícenské koláče. Foto: archiv MŠ



➢ Pečeme „Martiny“, 11. 11. 2013
➢ Mikulášské nadělování, 5. 12. 2013, návštěva v MŠ, Mikuláš 

s čerty a andělem, zpíváme písničky a říkáme básničky
➢ Vánoční nadílka, 16. 12. 2013 zpíváme koledy v MŠ, soutěžíme, 

pouštíme lodičky, krájíme jablíčko, házíme pantoflem, 
rozbalujeme dárky a hrajeme si s novými hračkami

PREZENTACE VV PRACÍ
➢ Celoroční vystavování obrázků v Prodejně potravin v Dobrém
➢ Rytíř z nosu – výtvarná internetová soutěž
➢ Velikonoční výstava v Hlinném 
➢ Vánoční výstava v Hlinném

FOCENÍ
➢ Jarní a zimní focení (18. 11.) firmou Photodienst

Týdenní témata
I. třída ,,Sluníčka“
Já a zdraví
Nač má člověk smyslů pět
Naši kamarádi – figuráčci
Ať je zima nebo mráz, do lesa jít..
Masopust držíme
Ptáčci v zimě
Kupa sněhu děti láká
Máme rádi zvířata
Těšíme se na jaro
Přišlo jaro do vsi
Velikonoční týden
V mořských hlubinách
Dopravní prostředky

Voláme 150
Jaro a kytičky
Ranec plný pohádek
Kniha
Na obloze slunce hřeje, jako 

maminka se směje
Sluníčko
Čáry máry ententýky, pojedeme 

do Afriky
Kdo nám bzučí na louce
Med je nad zlato
Léto, léto
Přišlo léto voňavé

II. třída ,,Broučci“
Tři Králové
Malá školička
Stavíme sněhuláky
Z čeho se co vyrábí
Jemine domine, masopust 

pomine
Zvířátka domácí, z lesa a ze 

ZOO
Ptáčci v zimě
Hrajeme divadlo

Těšíme se na jaro
Sníh už slézá ze strání, slyším 

jara volání
Jaro vítej nám
Voňavé hádanky
Dopravní prostředky
Děti, děti, včelky letí!
Všechny barvy jara
Čarodějnický rejd
Nejkrásnější knížka
Svátek maminek
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Hrajeme pohádku
Pojedeme do ZOO
Cestování a naše krajina

Město a vesnice
Už jde léto
Hurá na prázdniny

1. třída „Sluníčka“
LÉTO
Všichni jsme kamarádi
Mateřská škola je pro všechny
Na zahradě..., ježek dupe, zem 

se třese
PODZIM
Přišel podzim
Co podzim přináší
Děti, pozor, červená!
To je zlaté posvícení

Jak krtek ke kalhotkám přišel
Šípková Růženka a jiné 

princezny
Přijede Martin na bílém koni?
Tajemství oblohy
Barevný týden
ZIMA
Advent
Advent a biblické příběhy
Těšíme se na Vánoce
Přejeme všem hodně zdraví

2. třída „Broučci
LÉTO
Hola, hola, škola volá!
Pomáháme novým dětem 

zvládnout nástup do MŠ
Přírodniny naší paní přírody
PODZIM
Dary lesa – houby
Děti, děti, dráček letí!
Plody zahrádek

To je zlaté posvícení
Umíme počítat a poznávat číslice
Skládanky z papíru
Už Martin přijíždí na bílém koni
ZIMA
Jak se oblékáme v zimě
Mikulášské nadělování
Hurá! Máme besídku.
Vánoční nadělování

3. třída „Motýlci“
PODZIM
Ahoj, já jsem motýlek
Pečujeme o sebe i naše hračky
Zvířátka v lese
Čáp ztratil čepičku, měla barvu 

barvičku

Martin přijel na bílém koni
Auta jezdí po silnici
Zvířátka v lese
ZIMA
Mikuláš ztratil plášť
Čas adventu

Mimořádné akce a týdenní témata vypracovala Kristýna Koblásová

V tomto roce proběhly tyto opravy
Modernizace 2. třídy – vybavení novým nábytkem a k tomu vhodné vyma-

lování herny a přilehlých místností
Květen – oprava dlaždic u vchodu – pan Pagáč zdarma
Srpen – výměna zabezpečovacího zařízení u hlavních dveří – firma Falta
Srpen – oprava omítky pod oknem 2. třídy – firma Kerson
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Září – oprava střechy nad tělocvičnou – firma Franc
a další drobné opravy

Při práci spolupracujeme s rodiči a dalšími subjekty
Při  spolupráci  s rodiči  se snažíme chránit  soukromí rodiny,  nezasa-

hovat do soukromí rodiny, získávat informace od rodičů jen z profesního 
hlediska, podávat přesné informace rodičům. V období adaptace mohou 
rodiče  pobývat  s dítětem  v MŠ  („škola  otevřená  rodičům“).  Informace 
poskytujeme na webových stránkách – www.msdobre.webnode.cz, listem 
„Mateřinka“,  na  nástěnkách  apod.  Rodičům  pomáháme  s výchovou, 
vzděláváním jejich dětí apod. (knihovna s odbornou literaturou a časopisy 
v chodbě MŠ, v zimě - zapůjčení běžkových lyží pro děti přes víkend).

MŠ spolupracuje se zřizovatelem. Ten nám poskytuje veškeré finanční 
prostředky na provoz mateřské školy.  Jeho zaměstnanci  pod vedením 
pana Flégla opravují vše, co je potřeba, vzorně pečují o trávník na zah-
radě a v zimě o schůdnost cest.  Učitelky vytváří  programy a vystupují 
s dětmi podle potřeby OÚ na jejích akcích (Vítání občánků, Zlatá svat-
ba…).  Zástupce  SPOZ  zveme  na  významné  akce  do  MŠ  (slavnosti, 
projekty, Rozloučení s předškoláky…).

Spolupracujeme se Základní školou, s její ředitelkou a učitelkou 1. tří-
dy.  Vzájemně  se  informujeme  o  akcích  škol  a  účastníme  se  jich  dle 
možností. Připravujeme děti na vstup do ZŠ (soustředit se, správně vy-
slovovat  a vyjadřovat  se,  mluvit  celou větou,  správně držet  tužku,  za-
cházet s nůžkami, čtenářská a matematická gramotnost…). Oni pro nás 
vzorně připravují soutěže na Den dětí.

Spolupracujeme  s  dalšími  orgány  státní  správy.  Oslovujeme  i  jiné 
organizace a odborníky, poskytujícími pomoc (SPC, PPP, Orion – nezis-
ková organizace), zejména při řešení individuálních výchovných a vzdě-
lávacích problémů dětí. 

Vděčni jsme prodejně potravin a paní J. Prázové za dárky, které nám 
pravidelně poskytují k Mikuláši. 

Děkujeme všem přátelům za přízeň.

Bc. Vladimíra Paštiková, ředitelka MŠ 
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Základní škola

Začátek  roku 2013 nás ve  škole  zastihl  v  pilné práci.  Zatímco jiní 
začínali nový rok s čistým štítem, my už kráčeli do závěru prvního pololetí 
školního roku. Deváťáci pečlivě zvažovali, kam podat přihlášky na střední 
školu, všichni žáci dokazovali  v průběhu ledna učitelům, že si zaslouží 
své známky na  vysvědčení  a  budoucí  prvňáčci  se chystali  k  prvnímu 
vykročení do další etapy života - zápisu do naší školy. A na co se mohli 
těšit?

Akce žáků ve školním roce 2013
Akcí i  letos bylo pro žáky zorganizováno nepočítaně. Některé akce 

pečlivě  vybírali  učitelé,  jiné  sami  pro  žáky  organizovali,  ale  pár  akcí 
uspořádali i samotní žáci pro své spolužáky pod jemným a citlivým doh-
ledem jejich třídních učitelů. 

V lednu nás navštívil polárník M. Jakeš, navštívili jsme se žáky před-
stavení  Filharmonie  Hradec Králové,  absolvovali  jsme zimní  sportovní 
den i výukový program o výživě Zdravá pětka.

V únoru odjel 7. ročník na lyžařský výcvik pod vedením p. uč. Prei-
ningera,  žákyně  6.  a  7.  ročníku  bojovaly  o  umístění  v  okresním kole 
v přehazované a nechybělo ani divadlo. Únor byl také ve znamení pri-
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mární prevence, kde se děti učí vstřícným postojům a jednání k ostatním 
lidem, učí se komunikovat, naslouchat a sdělovat svůj názor ostatním. 
Největší školní akcí, kterou nesmíme opomenout, byl ples SRPD. Chce-
me poděkovat všem rodičům a přátelům školy, kteří se podíleli na spon-
zorských darech do tomboly a organizační přípravě plesu. 

Březen, to už se blížily Velikonoce a s nimi i naše velikonoční setkání 
a  projekty  –  pletení  pomlázek,  barvení  kraslic...  Žáci  se při  nich sez-
namovali s velikonočními tradicemi a zvyky.  Také jsme nezapomněli na 
třídění odpadu při besedě Tonda Obal na cestách.

Duben je  Měsícem bezpečnosti,  proto  jsme požádali  pana Myšáka 
z autoškoly, aby přišel poučit žáky 4. a 5. ročníku o pravidlech silničního 
provozu v rámci Dopravní výchovy.  Žáci 7. ročníku vyjeli na poznávací 
exkurzi do Prahy, jiné třídy navštívily divadelní představení a nechyběl ani 
sport – okresní přebor ve florbale, úklid kolem školy ke Dni Země, beseda 
s  canisterapeutem  (naučný  program  o  psech)  a  samozřejmě  průvod 
čarodějnic.

Květen a červen jsou pro nás, učitele, nejnáročnější měsíce v roce. 
Probíhá testování znalostí  dětí,  jezdí se na sportovní akce a soutěže, 
připravují se různá vystoupení, exkurze a sluníčko vyhání děti od učení, 
takže jsou jako z hadích ocásků.  Jen namátkou pár akcí – poznávací 
zájezdy Praha, tvrz Skutina, Orlice,  Vltava na raftech, Den 1. pomoci, 
okresní kolo Pythagoriády, soutěž Co vím o lese, teoretické i praktické 
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testy dopravní výchovy na dopravním hřišti v Rychnově n. Kn. pro 4. a 5. 
ročník, atletické přebory, návštěva K-centra a Městské knihovny Hradce 
Králové, sběr papíru, baletní vystoupení v ZUŠ Čarozemě, hudební vys-
toupení ZUŠ Vy nám taky, sportovní den pro I. stupeň a MŠ pořádaný 
9. ročníkem, návštěva přelíčení u Okresního soudu v Rychnově n. Kn., 
ozdravný pobytu u moře, projekt Páťáci páťákům...

V září děti ze 4. a 5. ročníku absolvovaly adaptační pobyt pod odbor-
ným dohledem P. Kalibové na chatě Kristýna v Jedlové, 6. ročník se pak 
environmentálně vzdělával v Kosteleckých Horkách. 

Překulilo se září i říjen, žáci ze 4. a 5. třídy rozehrály druhý ročník flor-
balové  Horské  miniligy  (dlouhodobá  soutěž  se  školami  ze  Skuhrova, 
Deštného a Rokytnice v Orl. horách), kde máme obhajovat celkové vítěz-
ství z 1. ročníku, přiblížila se zima a s ní Vánoce. 

V prosinci, první adventní neděli 1. 12., naše škola pomáhala pořádat 
2. ročník Doberských Vánoc. V prostorách školy se zdobily ve spolupráci 
s Klubem žen perníčky a probíhala zde prodejní výzdoba našich výrobků. 
Žáci účinkovali v kulturním programu před vánočně ozdobeným obecním 
stromem. Před vánočními prázdninami jsme ještě stihli uspořádat advent-
ní zájezd do Potštejna na hraný Příběh Betlémský a nasát předvánoční 
atmosféru na vánočním zpívání pro veřejnost v kostele, u krmelce, kde 
děti I. stupně obdarovaly zvířata jablíčky a mrkví a při vánočních besíd-
kách.  Vítězem tradičního Školního vánočního turnaje ve florbale se stal 
6. ročník.
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Z tohoto výčtu jistě můžete usoudit, že jsme se nenudili my, učitelé, 
ani naši žáci.

Rozloučení s 9. ročníkem
Na konci školního roku 2012/2013 jsme se rozloučili s našimi žáky 9. 

ročníku. Všichni se úspěšně dostali na školy, kam chtěli:

Balcarová Kateřina Gymnázium F. M. Pelcla Rychnov n. Kn.
Drašnerová Martina Obchodní akademie Náchod
Havránková Anna Gymnázium F. M. Pelcla Rychnov n. Kn.
Holcová Dominika Střední pedagogická škola Litomyšl
Melicharová Anna Střední škola vizuální tvorby Hradec Králové
Nágl Jiří VOŠ a SPŠ Rychnov n. Kn.
Petříková Pavla Gymnázium F. M. Pelcla Rychnov n.Kn.
Rašek Petr SPŠ, SOŠ, SOU Nové Město n. Met.
Rozínková Monika Hotelová škola Poděbrady
Svobodová Tereza Trivis - Střední škola veřejnoprávní Třebechovice 

p. Oreb.
Šintáková Kristýna VOŠZ a SZŠ Hradec Králové
Šlehobrová Darina SPŠ, SOŠ, SOU Nové Město n. Met.
Vágnerová Andrea SOŠ a SOU Hradec Králové
Dirlam Pavel VOŠ a SPŠ Rychnov n. Kn.
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Rozloučení se žáky devátého ročníku. Foto: archiv ZŠ



5. ročník
Balcarová Eliška Víceleté gymnázium - Gymnázium F. M. Pelcla 

Rychnov n. Kn.

Složení učitelského sboru – šk. rok 2013/2014:
Učitelský  sbor  se  sešel  v  pozměněné  sestavě.  Rozloučili  jsme  se 

s paní učitelkou Netíkovou, Fialovou, Kučerovou a panem učitelem Kali-
bou.

ředitelka školy Mgr. Rašková Blanka, školní metodik prevence
zástupce a výchovný poradce Mgr. Preininger Luděk

1. třída (1. ročník) Mgr. Vidláková M.
2. třída (2. a 3. ročník) Mgr. Hovorková L.
3. třída (4. a 5. ročník) Mgr. Kubcová B.
4. třída (6. ročník) Mgr. Preininger L.
5. třída (7. ročník) Mgr. Hrušková L.
6. třída (8. ročník) Mgr. Michková M.
7. třída (9. ročník) Mgr. Preininger L.

 -bez třídnictví: Mgr. Ptáček J.
Mgr. Michlová D.

 - reedukace: Mgr. Moravcová I.
 - školní družina: Dostálová A.
 
V 1. ročníku jsme přivítali 11 prvňáčků:
Fialová Kateřina, Foglová Pavlína, Moravec Vojtěch, Mosnák Matěj, Netík 
Jiří, Poláčková Nela, Preclíková Aneta, Táčnerová Adéla, Šmídová 
Simona, Špringr Patrik, Veverka Adam.

Úspěchy našich žáků v soutěžích
Nakonec nezbývá než se pochlubit úspěchy našich žáků. Zde alespoň 

namátkou ti nejlepší:

Vědomostní soutěže:
Matematický klokan  – kategorie  Cvrček Dominik  Dirlam 2.  místo  – 

okresní kolo.
Pythagoriáda pro 5. ročníky – okresní kolo – Šárka Samková 3. místo 

(4. r.!) 
Co vím o lese – okresní soutěž – 1. místo, Eliška Balcarová, Michaela 

Kleinerová, Michal Mach
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Sportovní soutěže:
Okresní kolo atletického čtyřboje - Dominik Dirlam 2.místo
Okresní finále stolní tenis – družstva kat. VI. B
Orlická miniliga ve florbalu – starší přípravka, 1. místo  
Orlická miniliga ve florbalu – mladší přípravka, 1. místo 

Blahopřejeme všem úspěšným soutěžícím.
Zároveň děkujeme všem, kteří podporují naši školu a těšíme se na další 
spolupráci v roce 2014.

V roce 2013 mohly naše děti navštěvovat několik zájmových kroužků 
pod vedením našich učitelů nebo externích pracovníků:

Flétna – M. Vidláková
Anglický jazyk pro nejmenší – Z. Nováková
Tvořivost – I. Moravcová
Kytara – L. Hovorková
Vybíjená – L. Hovorková
Taneční kroužek – I. + K. Moravcovy
Florbal – L. Preininger
Sportovní hry – L. Preininger
Německý jazyk – P. Fialová

Škola je zapojena i v několika projektech:
Projekt  EU „Peníze  školám“  -  projekt  zaměřený  zejména  na:  Čte-

nářskou gramotnost, vybavenost školy počítači a práce s nimi, zlepšení 
kvality  výuky  Anglického  jazyka.  Za  těmito  akcemi  se  skrývá  spousta 
práce, kterou učitelé vynaložili na tvorbu digitálních učebních pomůcek, 
pracovních listů, školení apod.

Moderní  škola  -  v tomto  projektu  jsme  partnery  ZŠ  Podbřezí  a  je 
zaměřen  na  prevenci  sociálně  patologických  jevů  a  zdravotní  TV  na 
prvním stupni. Projekt spolufinancován EU.

Zodpovědný  život  -  projekt  „zdravých  škol“,  podpořen  Královéhra-
deckým krajem, zaměřený na ekologii.

L. Hovorková
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Klub žen

Rok 2013 jsme zahájily schůzkou členek klubu v Kamenici. Schůzku 
jsme si zpestřily soutěží o nejlepší slaný zákusek. V anonymním hlaso-
vání nakonec vyhrála A. Pavelová. Dne 15. 2. 2013 jsme se sešly na 
výroční  schůzi  v  restauraci  u  Zelingerů.  V rámci  schůze  jsme shrnuly 
činnost v předchozím roce a naplánovaly aktivity pro rok další. V březnu 
jsme se zúčastnily se svými výrobky na velikonoční výstavě v Hlinném. 
V květnu jsme uspořádaly pro členky klubu posezení v Kamenici. Důvo-
dem byla společná oslava našich členek, které oslavily v tomto roce své 
jubileum.  Oslava  se  opravdu  vydařila.  Spolu  se členy  florbalového 
družstva jsme se také zaměřily na přípravu pohádkové vesnice. Dne 16. 
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Dobré ožilo pohádkovými bytostmi a děti plnily zajímavé úkoly. 
Foto: archiv Klubu žen



6.  2013  ve  14  hodin  naše  vesnice  ožila  pohádkovými  bytostmi.  Děti 
v rámci značené trasy vesnicí plnily úkoly, setkávaly se s pohádkovými 
bytostmi a u cíle je čekala zasloužená odměna - sladkosti. Pro děti i ro-
diče  byla  připravena  spousta  občerstvení  a  dobrot.  Hudební  produkci 
zajistil  jako tradičně pan B.  Práza.  Dne 27.  7.  2013 pomáhaly  členky 
Klubu žen obecnímu úřadu při  setkání  důchodců obce Dobré a okolí, 
které  se  konalo  na  place  pod  lípou.  Dne  28.  11.  2013  jsme  napekly 
perníčky, které si mohly děti nazdobit v rámci první adventní neděle ve 
školní  jídelně.  Děti  si  tak  mohly  zpestřit  tradiční  rozsvícení  vánočního 
stromku.  Poslední  akce  –  mikulášské  odpoledne  proběhla  dne  8.  12. 
2013 ve 14 hodin na sále. Děti si mohly zatančit, zasoutěžit a na závěr 
přišel s nadílkou sám Mikuláš s čertem a andělem. 

Ještě jednou děkujeme všem našim členkám a všem dalším, kteří nás 
v našich aktivitách podporovali. Těšíme se na další dobrou spolupráci se 
všemi lidmi, organizacemi a spolky v Dobrém i okolí.

A. Svobodová a J. Cvejnová

Zahrádkáři 2013

První  velkou  akcí  byla  4.  velikonoční  výstava,  která  se  konala 
v budově bývalé školy v Hlinném 23. – 24.  března. Paní zima si  stále 
udržovala svou moc, počasí bylo mrazivé a větrné, ale přesto přišlo přes 
300 návštěvníků. K vidění byly kraslice, pomlázky, jarní květiny a deko-
race, výrobky z pedigu, perníčky a také staré i novější formy na pečení 
velikonočních beránků.

Výroční členská schůze se konala 27. 4. v klubovně Obecního domu 
v Dobrém.  Této  schůze  se  zúčastnil  přítel  Josef  Helmich  (předseda 
územní rady), který nás seznámil se změnami v organizacích zahrádkářů 
a předal naší předsedkyni paní Miloslavě Velikovské bronzový odznak, 
ocenění za dobrou práci a pochválil činnost celé organizace. Po schůzi 
následovala přednáška pana Černého z Opočna na téma Holandsko – 
FLORIÁDA. Pro členy byla velmi zajímavá. Na této schůzi  jsme přijali  
čtyři nové členy – paní Radku Hartmanovou, Marcelu Frymlovou, pana 
Josefa Matějů a pana Vladimíra Hofmana ze Šedivin.

První zájezd se uskutečnil 8. 6. Navštívili jsme soukromý zámek Nové 
Hrady a výstavu irisů a jarních květin v Litomyšli. V Nových Hradech jsme 
viděli nejen pěkný zámek manželů Kučerových, ale i výstavu kol a klo-
bouků.  Cestou jsme se  zastavili  v Pražírně  kávy  pana Frolíka v Boro-
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hrádku.  Ten  nám vyprávěl  mnoho zajímavého o  kávě,  umožnil  ochut-
návku a zájemci si mohli tu, která jim nejvíce chutnala, zakoupit. Zájezd 
jsme ukončili večeří v Motorestu v Česticích, Účastnilo se ho 49 osob a 
díky paní Rohlenové, která nás celým zájezdem provázela se všem moc 
líbil.

Druhý zájezd se uskutečnil 21. srpna. První zastávka byla v Zámec-
kém  parku  Sychrov.  Odtud  jsme  pokračovali  do  Liberce,  kde  jsme 
navštívili botanickou zahradu. Odpoledne jsme vyjeli lanovkou na Ještěd, 
kde právě v tento den probíhaly oslavy 40. výročí vysílače a horského 
hotelu Ještěd. Poslední zastávka byla ve Svijanech, kde jsme měli zajiš-
těnou prohlídku pivovaru. Ochutnali jsme 11° pivo a ocenili jeho kvalitu. 
Ve zdejším hostinci jsme povečeřeli. Celým zájezdem nás opět provázela 
paní Rohlenová z Houdkovic a všech 43 spokojených účastníků ji podě-
kovalo potleskem.

Pátá výstava „KOUZLO VÁNOC“ se konala ve dnech 23. a 24. 11. 
Navštívilo ji 420 osob. K vidění byly adventní věnečky, vánoční ozdoby, 
květiny,  perníčky,  svíčky,  jmelí,  přírodní kosmetika a různé druhy čajů. 
Jako novinku jsme zde poprvé nabízeli výrobky Chráněné dílny DANETA 
z Hradce  Králové.  Jejich  výrobky,  voňavé  věnečky,  polštářky,  pytlíčky 
atd., se výborně hodily jako vánoční dárečky a moc dobře se prodávaly. 
My jsme měli ohromnou radost, že se u lidí projevuje sociální cítění a že 
zakoupením těchto výrobků pomohli dobré věci. A ještě na závěr velké 
poděkování  všem  z Mateřské  školy  v Dobrém,  kteří  svými  výtvarnými 
pracemi  a  hezkými  výrobky  pomáhají  dotvořit  pěknou  a  zajímavou 
atmosféru výstav.

Výbor  ZO  ČZS  se  během  roku  sešel  šestnáctkrát,  aby  zhodnotil 
průběh akcí a plánoval další.

B. Poláček

Zpráva FBC Dobré za rok 2013

Do druhé poloviny sezóny 2012-2013 tým žen vstupoval v euforické 
náladě,  neboť  bez  porážky  vedl  tabulku  příslušné  divize  2.  ligy  žen. 
Bohužel,  ale zápasy s největšími soupeři  z tradičních florbalových bašt 
z Jaroměře a Hradce Králové našim holkám nevyšly podle představ a 
porážky s těmito přímými konkurenty o nejvyšší příčky nás odsunuly na 
3. místo, čímž se zopakoval nejlepší výsledek klubu ze sezóny 2010/11. 
Tento úspěch však chutnal hořce. Během celé sezóny děvčata odehrála 
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18 zápasů, ve kterých získala 38 bodů za 12 vítězství, 2 remízy a 4 pro-
hry při  celkovém aktivním skóre  101:46.  Nejproduktivnějšími  hráčkami 
byly Martina Netíková a Zuzana Nosková, které shodně nastřílely 16 bra-
nek a připsaly si 12 gólových asistencí. 
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Doberské florbalové družstvo žen. Foto: Jiří Rozínek, ml.

V popředí je vidět nejproduktivnější hráčka M. Netíková. Foto: Jiří Rozínek, ml.



V mezisezónní  pauze  náš  oddíl  nezahálel.  Od  května  se  celý  tým 
začal svědomitě připravovat na novou sezónu a v rámci přípravy se zú-
častnil i několika přípravných turnajů. Na Memoriálu Davida Korce v ne-
dalekém Náchodě děvčata po boji obsadila 4. místo a na turnaji 10 dní 
florbalu  v České  Třebové  3.  místo,  když  před  naším  celkem skončily 
pouze  týmy  hrající  extraligu  a  1.  ligu.  V srpnu  jsme  se  v Praze  pre-
miérově zúčastnili největšího letního florbalového turnaje na světě, který 
je známý pod názvem Czech Open. Na něm jsme postoupili ze základní 
skupiny, ve které jsme porazili i soupeře z Itálie a v následujícím play-off 
turnaje pak vyřadili celky z Nymburka, Kladna a na samostatné nájezdy 
extraligové Brno – Židenice, díky čemuž jsme postoupili mezi nejlepších 
16  celků  z celkového  počtu  64.  Stopku  rozjetému  doberskému  celku 
vystavil až v osmifinále extraligový Tatran Střešovice. Dalším neligovým 
turnajem  byl  Pohár  České  pojišťovny,  jehož  první  kolo  se  odehrálo 
v jihočeském Sezimově Ústí,  kde děvčata  dokázala  v silné  konkurenci 
obsadit 1. místo, díky čemuž postoupila do dalšího kola, ve kterém se-
hrála  vynikající  vítězný  zápas  v Kladně  a  postoupila  do  osmifinále 
soutěže.  V této  fázi  jsme  hostili  v rokytnické  hale  několikanásobného 
vicemistra republiky - tým FbŠ Bohemians Praha, který dorazil i s repre-
zentačním asistentem Michalem Jedličkou a reprezentačním triem Boča-
nová  –  Žůrková  –  Hyršlová,  které  v prosinci  reprezentovalo  Českou 
republiku na domácím Mistrovství světa v Brně a Ostravě. Krásné utkání 
před více než 120 fanoušky dopadlo podle očekávání postupem favorita 
z Prahy,  ovšem  pro  všechny  přítomné  znamenalo  nezapomenutelný 
zážitek.

Nová sezóna tak vypukla za velkého očekávání pokračujících dobrých 
výkonů,  což se  přeneslo  i  do  soutěže.  Od října  do listopadu děvčata 
odehrála 4 ligové turnaje, na kterých si připsala 7 vítězství a 1 porážku, 
což znamená průběžné druhé místo s tříbodovým odstupem na vedoucí 
Jaroměř. Během dosavadního průběhu sezóny děvčata podávala vyrov-
nané výkony a po celý rok dokázala udržet vysoký výkonnostní standard. 
Během  roku  se  tým  mohl  spolehnout  na  věrné  fanoušky,  kteří  jezdili 
vydatně podporovat  dívčí  celek na ligové turnaje,  za což jim celý tým 
z celého srdce děkuje. 

Současný  kádr  tvoří  tyto  hráčky:  T.  Svobodová,  D.  Hanušová  – 
P. Netíková, Mo. Panenková, V. Ptáčníková, Mi. Panenková, L. Barillová, 
K.  Sedloňová  –  Z.  Nosková,  M.  Preiningerová,  P.  Blažková,  A. Jind-
ráková,  M. Netíková,  K.  Harapátová,  O.  Prázová,  B.  Fingerová,  A. To-
maščinová, A. Kotková a Z. Michlová. S týmem se připravují M. Náglová 
a L. Rozínková.

Tým mužů se již  sedmým rokem scházel  k pravidelným pondělním 
florbálkům, ve kterých proti sobě nastupují týmy starších a mladších a to 
vždy dle toho, kdo si zrovna přijde zahrát. V těchto zápasech není dů-
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ležité,  kdo  zvítězí,  ale  zejména  to,  že  se  všichni  společně  sejdou  a 
alespoň trochu přispějí ke svému zdraví. Jsme rádi, že tato tradice trvá 
tak dlouho a že se k nám postupem času přidávají i další jedinci. 

I  v roce  2013  probíhaly  pod  hlavním  dohledem  Mgr.  Luďka  Prei-
ningera  tréninky  dětských  kategorií.  Od  září  probíhají  v tělocvičně 
Obecního domu tréninky mladších (předškoláci  + školáci  1.-3.  třídy)  a 
starších dětí (školáci 4.-6. třídy). I v tomto roce probíhá Horská miniliga, 
což je neregistrovaná hoby soutěž malých škol horských obcí – Deštné 
v Orlických horách, Dobré, Skuhrov nad Bělou a Rokytnice v Orlických 
horách. V 1. ročníku miniligy za účasti 3 škol (Deštné v Orlických horách, 
Dobré, Skuhrov n. Běl.) za každou školu nastupovaly dva celky (starší a 
mladší  kategorie)  a  v obou  se  mladé  doberské  naděje  rozhodně  ne-
ztratily.  Od září probíhá druhý ročník, kterého se navíc účastní i  škola 
z Rokytnice v Orlických horách. Změnou oproti předchozímu ročníku je, 
že za každou školu se účastní pouze jeden tým. Doberskému týmu se 
i díky značné obměně žáků v 2. ročníku nedaří tak, jako v tom prvním, 
ovšem důležitější je, že děti mají pravidelnou sportovní aktivitu, která je 
baví a přináší jim spoustu krásných chvil.

FBC Dobré nezahálelo ani po kulturní stránce. 19. 1. 2013 jsme tančili 
na třetím Florbalovém plese, 16. 6. 2013 jsme s Klubem žen připravili pro 
děti pohádkovou vesnici – dobrodružnou trasu plnou pohádkových postav 
a úkolů. Výroční oddílová schůze proběhla v rámci venkovní – OpenAir 
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akce, kde jsme soutěžili, v pro nás netradičních sportech, ve fotbale, no-
hejbale  a  raftingu  na  koupališti.  1.  12.  jsme spolupořádali  rozsvěcení 
Vánočního stromu. Úspěšný rok 2013 jsme završili tradičním vánočním 
turnajem  spojeným  se  společnou  večeří  a  večerním  posezením  na 
bowlingu.

Veškeré tyto aktivity bychom jen těžko mohli provozovat bez podpory 
partnerů,  kteří  nám  přispívají  na  činnost.  Za podporu  tímto  děkujeme 
těmto partnerům: Obec Dobré, Mirage Bar Dobruška (p. Kamil Bořek), 
firma SERVISBAL OBALY s.r.o., NOSEK – leasing s.r.o., Auto SAS s.r.o., 
PALIVA NOVOTNÝ – Jaromír Novotný, T. J. servis s.r.o., Horská chata 
RADOST, p. Jiří Netík.

Rok 2013 byl pro náš klub plný zážitků a velkého množství příjemně 
strávených společných chvil, během kterých rádi zapomínáme na běžné 
pracovní či jiné problémy. To vše by se neobešlo bez nasazení a ochoty 
všech lidí,  kteří  se ve svém volném čase podílejí  na chodu a činnosti 
našeho  spolku,  za  což  jim  tímto  děkujeme  a  věříme,  že  jim  jejich 
nasazení vydrží i do dalšího období. 

L. Preininger a T. Vidlák 
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Myslivecké sdružení Dobré v roce 2013
 

Myslivecký  rok  2013 pro  mě začal  něčím  novým,  byl  jsem zvolen 
předsedou MS. Jsem členem MS Dobré asi 17 let a doposud jsem neměl 
zkušenosti s žádnou funkcí ve výboru, natož s vedením celého MS.

Vnitřně  jsem si  dal  za  cíl,  abychom plynule  navázali  na předchozí 
vedení  a  snažili  se  o  zajištění  finanční  stability  našeho  mysliveckého 
sdružení, včetně aktivního výkonu práva myslivosti  (právo myslivosti  je 
definováno zákonem č. 449/2001 Sb., o myslivosti,  jako souhrn práv a 
povinností zvěř chránit, cílevědomě chovat, lovit, přivlastňovat si ulove-
nou  zvěř,  její  vývojová  stadia  a  shozy  paroží  a  právo  užívat  k tomu 
v nezbytné míře honební pozemky), který by měl být samozřejmostí pro 
každého z nás, dodržování a implementování nového domácího řádu do 
praxe, včetně všech povinností z něj vyplývajícího.

Na první členské schůzi, která se uskutečnila v březnu hned po vý-
borové členské schůzi, jsme si ve výboru rozdělili kompetence, vyjasnili si 
společné představy o fungování našeho MS a navrhli cíle, které jsme za 
rok 2013 chtěli splnit.

Jedním z prvních  cílů  bylo  vyřešení  principu  fungování  naší  mysli-
vecké chaty. Nakonec byl zvolen způsob s jedním správcem, který je za 
svoji činnost odměněn. Veškeré náklady, ale i zisky jdou na konto MS a 
jsem přesvědčen o tom, že tento způsob byl dle dosažených výsledků 
i snahy správce ten správný.

V dubnu složil  úspěšně zkoušky a slib myslivecké stráže M. Fryml, 
J. Smola st., J. Smola ml., Pavel Mádr st. a Pavel Mádr ml.

V průběhu roku jsme naplánovali  různé akce,  ať  už to byla soutěž 
v brokové střelbě na střelnici v Domašíně, která byla původně členskou 
schůzí  schválena a pro velký zájem členů nachystána, tak těsně před 
akcí zase pro nezájem v podstatě zrušena. Nakonec jsme střeleckou akci 
uspořádali,  i  když členů z  MS Dobré  tam z  celkových  účastníků  byla 
sotva třetina. Vzhledem ke spokojenosti účastníků na střelecké akci, kde 
nešlo až tak o výsledky, ale o setkání a příjemné posezení s kamarády, 
budeme stejnou akci v létě opakovat a budu jen doufat ve větší účast 
našich členů, protože pro ty je především tato akce určena.

Z dalších akcí byly uskutečněny již tradiční zvěřinové hody, setkání se 
sokolníky a přednáška o Sibiři.  Dle spokojenosti  účastníků,  se jednalo 
o vydařené akce oceněné nemalým finančním příspěvkem do naší mys-
livecké pokladny.  Samozřejmě budeme mít snahu v podobných akcích 
pokračovat, a finanční prostředky, které vyděláme, částečně vrátit  zpět 
zvěři, ať už kvalitnějším přikrmováním formou speciálních směsí, větším 
množstvím zásobníků na jadrné krmivo, nebo přeléčením proti nemocem, 
případně jiné činnosti související s právem myslivosti.
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V roce 2014 bych byl rád, abychom pokračovali v nastoleném trendu, 
ve zvelebování našeho mysliveckého zařízení, myslivecké chaty, krmelců 
či  polorozpadlých  posedů.  Byl  bych  potěšen,  kdyby  se  do  lovu  zvěře 
zapojilo více myslivců, protože škody, především černou zvěří, jsou čím 
dál tím častější.  Z plánovaných akcí je mimo jiné na programu dětský 
den, již zmíněné střelby, zvěřinové hody, hon na drobnou zvěř a jiné.

Rád bych také apeloval na naše občany, aby z přírody, která by měla 
být pro nás všechny oázou klidu a místem příjemného prostředí, nedělali 
smetiště a úložiště nepotřebných věcí…

Na závěr bych rád poděkoval všem členům, kteří se aktivně podílejí 
na chodu mysliveckého sdružení, na našich akcích, na odchovu bažantů 
a kolektivu v kuchyni za vynikající dobroty. Dále děkuji všem, kteří plní 
plán lovu, jenž z velké většiny přináší finanční prostředky  do naší pok-
ladny. MYSLIVOSTI ZDAR

Martin Fryml, předseda MS Dobré
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Prosím čtenáře, 

kteří by byli ochotni darovat, odprodat, případně zapůjčit ke zpracování 
materiály  dokládající  život  a práci  obyvatel  Doberska i  celého regionu 
Orlických  hor  a  podhůří,  aby se  ozvali,  nebo mě kontaktovali  osobně 
nebo na telefonu 732 367 979, případně i elektronickou poštou na adrese 
natura@dobruska.cz. 

Jedná se mi o staré pohlednice, fotografie, úřední i osobní listiny, dok-
lady,  reklamní předměty a tiskoviny,  osobní i  obchodní korespondenci, 
regionální literaturu i zápisy různých spolků i institucí, mapy a jiné možné 
materiály včetně trojrozměrných předmětů. 

Tyto materiály budou používány při vydávání regionálních publikací a 
tiskovin včetně Doberské ročenky nebo sborníku Panorama.

Velké díky bych chtěl vyjádřit přímému žijícímu potomkovi lomeckého 
učitele Hynka Raichla, který nám zaslal velmi zajímavý dokument o ži-
votě lidí v Dobrém a okolí. Jedná se o deník zápisů ze schůzí Místního 
odboru Národní jednoty severočeské (MO NJS) pro Dobré a okolí z let 
1905  – 1910.  Všechny tyto  zápisy si  můžete  přečíst  na  našich  inter-
netových  stránkách  http://www.natura.estranky.cz/clanky/archiv/historie-
regionu/neznamy-dokument-o-zivote-v-dobrem.html.

Chtěl bych také poděkovat panu Stanislavu Šmídovi z Dobrého, který 
nám věnoval necelé 2 ročníky časopisu Od Kladského pomezí. Jedním 
z redaktorů i  autorů byl  doberský rodák Karel  Michl.  Ten do časopisu 
napsal i pověst o doberském fextovi. Můžete si ji přečíst na straně 7.

Dále bych chtěl  poděkovat paní Mirce Piskorové z Osečnice,  která 
nám věnovala  několik  desítek listin  a fotografií  z Osečnice,  Proloha a 
okolí. Mezi nimi bylo i potvrzení, které vystavil řezník Jan Šesták z Dob-
rého v roce 1936. Můžete se na něj podívat na následující straně.

Josef Kučera, Hlinné 6, 518 01 Dobruška
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VÝROČÍ NAROZENÍ

60 let
Hanlová Marta, Šediviny 3
Malá Vlasta, Hlinné 49
Pohl Jiří, Hlinné 63
Pohl Josef, Dobré 42
Poláčková Hana, Dobré 12
Prázová Hana, Rovné 14
Rennerová Zdena, Hlinné 25
Štěpánová Marie, Kamenice 60
Vidláková Miloslava, Dobré 68

65 let
Cvejn Miloš, Dobré 18
Frymlová Lidmila, Hlinné 61
Hanl Slavibor, Šediviny 3
Ježková Marta, Rovné 4
Kalianková Miluše, Dobré 148
Poláček Bohuslav, Dobré 12
Pátek Josef, Dobré 97
Preclíková Hana, Hlinné 30
Rémišová Miloslava, Kamenice 29
Štěpán Josef, Kamenice 60
Velikovská Miloslava, Hlinné 44

70 let
Bukačová Jana, Dobré 122
Chaloupková Milada, Rovné 12
Netík Jaroslav, Dobré 89
Poláček Miroslav, Dobré 125
Preclík Vladimír, Hlinné 43
Řeháková Anna, Dobré 32

Smolová Hana, Hlinné 77
Šťásková Vilma, Dobré 29

75 let
Cvejnová Miloslava, Dobré 4 
Hanušová Marie, Dobré 109
Kučerová Růžena, Hlinné 6
Novotný Milan, Dobré 73
Smolová Libuše, Kamenice 35

80 let
Hanuš Vladimír, Dobré 109
Hekerlová Stanislava, Šediviny 13
Hynková Milada, Kamenice 6
Kučera Josef, Hlinné 6
Martinková Olga, Kamenice 26
Matějů Vlasta, Kamenice 9
Pohlová Helena, Hlinné 48
Skalická Zdeňka, Dobré 94
Vaľovčinová Hana, Dobré 43
Votroubek Miroslav, Dobré 116

81 let
Prázová Elsa, Rovné 26
Šestáková Ludmila, Dobré 55

82 let
Boháčová Zdeňka, Dobré 26

83 let
Kovářová Marie, Rovné 1
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Prázová Vlasta, Dobré 17
Ševcová Ludmila, Hlinné 34
Volfová Marie, Chmeliště 3

84 let
Boháčová Vlasta, Dobré 83
Vernerová Marie, Rovné 15

85 let
Boháč Karel, Dobré 26
Dyntar Václav, Rovné 34
Andrš Josef, Rovné 36

86 let
Skučková Miloslava, Dobré 7

87 let
Šafářová Květoslava, Kamenice 16

Práza Oldřich, Rovné 26

88 let
Hlaváčková Marta, Hlinné 26
Maršík Josef, Chmeliště 24
Piskorová Eliška, Kamenice 14

89 let
Hofman Vlastimil, Dobré 128
Chaloupková Milada, Hlinné 10

91 let
Práza Ladislav, Dobré 17
Vondrová Marie, Kamenice 59

95 let
Burketová Božena, Dobré 60

NAROZENÍ

Bastl Šimon, Kamenice 40
Blažková Eliška, Kamenice 57
Bukocoivá Eliška, Dobré 141
Hofman Petr, Hlinné 18

Kolmanová Adéla, Kamenice 8
Ray Zoya Nayani, Dobré 115
Roosen Louisa Viktoria, Dobré 138
Šinták Pavel, Hlinné 4

ZEMŘELÍ

Boš Jaroslav, Kamenice 39
Hartmanová Lidmila, Dobré 22
Hofmanová Miloslava, Dobré 91
Holec Josef, Chmeliště 5

Prouza Josef, Hlinné 71
Sedláčková Olga, Hlinné 73
Šípková Anna, Dobré 21
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SŇATEK UZAVŘELI

Svoboda Jiří, Dobré 121
Marklová Jitka

Franc Bohumil, Dobré 122
Uhlířová Romana, Dobré 122

Fryml Martin, Dobré 142
Nováková Veronika

PŘISTĚHOVALI SE

Bayerová Margita, Dobré 3
Blažek Radim, Kamenice 57
Blažková Vendula, Kamenice 57
Farkašová Barbora, Dobré 89
Hánlová Michaela, Dobré 141
Hofman Svatoslav, Šediviny 22
Janatová Kateřina, Kamenice 36
Kalivoda Josef, Dobré 114
Krejčová Bohuslava, Kamenice 36

Krejčová Nikola, Kamenice 36
Kubelka František, Kamenice 53
Lacinová Růžena, Šediviny 12
Neznámý Daniel, Dobré 141
Skrbek Josef, Dobré 122
Skrbková Dana, Dobré 122
Tesař Benedikt, Šediviny 12
Tupcová Bohuslava, Kamenice 23

ODSTĚHOVALI SE

Cvejn Jakub, Dobré 18
Hezlar Vratislav, Kamenice 36
Hejzlarová Alena, Kamenice 36
Hejzlarová Marie, Kamenice 36
Hejzlarová Monika, Kamenice 36
Hoňková Sabrina, Dobré 150
Kovář Libor, Rovné 1
Kovářová Barbora, Rovné 1
Krejcar Václav, Chmeliště 13
Mádrová Jitka, Hlinné 13
Magenheimová Rosa Matylda, 

Dobré 133

Malá Renata, Hlinné 48
Meisnarová Lenka, Hlinné 4
Melicharová Lenka, Kamenice 24
Moravec Jiří, Dobré 16
Popelka Aleš ml., Kamenice 24
Stříbrný Matyáš, Hlinné 48
Světlík Daniel, Dobré 103
Ševcová Jana, Hlinné 34
Školník Miroslav, Dobré 122
Zubajová Samantha, Dobré 150
Zubajová Sandra, Dobré 150
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Poznámky:
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